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1-D.E
REGISTRO DE DEBATE

- En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antartida e Islas del Atldntico Sur, a los dieciocho dias del
mes de diciembre del aiio 2025, en la sala de comisiones del Concejo Deliberante, siendo la hora 12 y 05:

- | -

APERTURA DE SESION

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las doce horas, cinco minutos, con la presencia de la
concejala Analia Escalante, el concejal Fernando Oyarzun, la concejal Marjorette Saldias, el concejal
Valter Tavarone, el concejal Vladimir Espeche, la concejala Daiana Freiberger, la concejala Yesica
Garay, el concejal Nicolas Pelloli, la concejala Laura Avila, el concejal Gabriel De la Vega se
encuentra quorum suficiente para dar inicio a la Novena Sesién Ordinaria prevista para el dia de la
fecha.

Saludamos a los vecinos y a las vecinas que nos acompafian en este recinto como también a
todos los que nos siguen por las redes del Concejo.

_ ll -
IZAMIENTO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Seguidamente vamos a proceder al izamiento de las
banderas, invitamos a la secretaria Noelia Butt y al sefior Daniel Alimron a izar el pabellon provincial
y el pabellon nacional. Y a todos ponernos de pie.

- El agente Almiron ingresa al recinto.
- Asi se hace.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Seguidamente entonaremos las estrofas del Himno Nacional
Argentino.

- Asi se hace.
- Aplausos.

- It.
AL PROYECTO DE AMPLIACION DEL EJIDO URBANO DE LA CIUDAD DE USHUAIA DE LA

LEGISLATURA PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si alguna concejala o algun concejal desea hacer uso de fa
palabra en este momento que no implique una resolucién del Concejo, que lo haga saber a esta
Presidencia.

Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, en el dia de ayer he tomado conocimiento de un asunto en
tratamiento en la Legislatura Provincial que afecta directamente los intereses de la ciudad de
Ushuaia y de sus vecinos, y que el suscripto en su caracter de vecino y de ushuaiense, y también de
provinciano, no puede dejar de remarcar. Se ha pedido en forma unilateral por presentacion del
exconcejal Pino, actual legislador de la Provincia, la ampliacion del ejido urbano de la ciudad de
Ushuaia. Y me parece que a esta cuestién este cuerpo debe tomarla con ja seriedad que se merece,
porque ni siquiera al plenario de comisiones que hoy se va a llevar adelante en la Legislatura
provincial, hemos sido invitados. Y esto realmente, sefiora presidenta, implica una falta de respeto
para todo el cuerpo en su conjunto, mas alla de la composicidén politica que tengamos y de la opinion
que nos pueda merecer el proyecto presentado.
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Ademas, lamento que el exconcejal Pino, actual legislador, haya presentado el proyecto sin
consultarlo a este cuerpo, cuando hay un articulo especifico en la Carta Organica, que el conoce
perfectamente, no tuvo el honor de ser convencional constituyente, pero si era presidente de este
cuerpo al momento que se reformo la Carta Organica, en relacién a la necesidad de que se haga un
plebiscito, un referéndum popular para cualquier tipo de modificaci6én del suelo urbano.

Realmente lamento que quince legisladores que representan a todo el pueblo de la Provincia,
hayan omitido convocar a los representantes del pueblo de la ciudad de Ushuaia. Y desde este punto
de vista, sefiora presidente, no podemos tolerar que se adopten decisiones sentadas en un sillon de
la Legislatura provincial, algun legislador, que pertenece al bloque que yo integro, con representacion
en la Legislatura dijo que algunas cosas se resuelven con el 011 en esta ciudad y estamos hablando
especificamente de todo lo acontecido con la ley de salmoneras. Vulgarmente salmoneras, porque
en realidad es acuicultura y no me voy a expandir sobre esta cuestion Pero realmente, sefora
presidente, me hubiera gustado ser invitado formalmente como concejal de la ciudad porque
entiendo que se me ha faltado el respeto y a través de mi a todos los vecinos que represento.

Nada mas, sefora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

_ V_

BOLETIN DE ASUNTOS ENTRADOS

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Acto seguido por Secretaria se dara lectura al Boletin de
Asuntos Entrados.

_ 1 _

Del Departamento Ejecutivo Municipal

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Departamento Ejecutivo
Municipal.

Asunto1126/2025, expediente 90/2025. Remite veto.
- Se reserva sobre tablas.

Mocion

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1182/2025, expediente 171/2025.
Remite proyecto de ordenanza
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Presidenta, yo voy a pedir que este asunto se trate en sesion.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién la mocion de la concejal de que se
trate el asunto 1182, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Votacion nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA-- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
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Ademas, lamento que el exconcejal Pino, actual legislador, haya presentado el proyecto sin
consultarlo a este cuerpo, cuando hay un articulo especifico en la Carta Organica, que el conoce
perfectamente, no tuvo el honor de ser convencional constituyente, pero si era presidente de este
cuerpo al momento que se reform6é la Carta Organica, en relacién a la necesidad de que se haga un
plebiscito, un referendum popular para cualquier tipo de modificacién del suelo urbano.

Realmente lamento que quince legisladores que representan a todo el pueblo de la Provincia,
hayan omitido convocar a los representantes del pueblo de la ciudad de Ushuaia. Y desde este punto
de vista, sefiora presidente, no podemos tolerar que se adopten decisiones sentadas en un sillon de
la Legislatura provincial, algun legislador, que pertenece al bloque que yo integro, con representacién
en la Legislatura dijo que algunas cosas se resuelven con el 011 en esta ciudad y estamos hablando
especificamente de todo lo acontecido con la ley de salmoneras. Vulgarmente salmoneras, porque
en realidad es acuicultura y no me voy a expandir sobre esta cuesti6n. Pero realmente, sefora
presidente, me hubiera gustado ser invitado formaimente como concejal de la ciudad porque
entiendo que se me ha faltado el respeto y a través de mi a todos los vecinos que represento.

Nada mas, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

_ IV_

BOLETIN DE ASUNTOS ENTRADOS

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Acto seguido por Secretaria se dara lectura al Boletin de
Asuntos Entrados.

_ 1 _

Del Departamento Ejecutivo Municipal

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Departamento Ejecutivo
Municipal.

Asunto1126/2025, expediente 90/2025. Remite veto.
~ Se reserva sobre tablas.

Mocidén

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1182/2025, expediente 171/2025.
Remite proyecto de ordenanza
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Presidenta, yo voy a pedir que este asunto se trate en sesién.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién la mocién de la concejal de que se
trate el asunto 1182, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votacién nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
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SRA. FREIBERGER.- Voy a fundamentar mi voto.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Cémo no, concejala.
SRA. FREIBERGER.- Entiendo que, de acuerdo a lo que se habia coordinado en la Labor
Parlamentaria, este asunto iba a pasar a comision uno y ese giro, realmente, era acompanado por
esta concejal. Que se trate un proyecto que fue ingresado hace nada, que genera incertidumbre
respecto de como es que se va a cobrar, de qué manera, generar un tributo. Parece que esperamos
a llegar a las ultimas sesiones del afio para que siempre aparezca una sorpresita -el afio pasado era
"ventajita", bueno, ahora aparece una sorpresita- en donde se quiere nuevamente perjudicar a los
vecinos.

éPor qué digo perjudicar a los vecinos? Porque estamos hablando de un seguro de sepelio
que no sabemos a quién se lo van a cobrar, como. Esto es un impuesto, no nos confundamos. Y
tiene que ser debatido en la comision uno y no pasar directamente al recinto como se pretende.

Mi voto es negativo.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, concejala.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Saldias?
SRA. SALDIAS.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo y voy a fundamentar mi voto, sefora presidente.

Lamento realmente el tratamiento que se le ha dado a este asunto, de vuelta, se intenta tratar
una cuestion que se ingresa por la ventana sin dictamen de comision, sin el debido debate que debe
darse en este cuerpo y violando la letra, espiritu del Reglamento, y obviamente de la Carta Organica
Municipal.

Para empezar a fundamentar mi voto negativo, sefiora presidente, voy a decir que la Carta
Organica Municipal dice que todo proyecto de ordenanza debe pasar por la comision de Informacion
y Debate Ciudadano. Lamentablemente este cuerpo, como siempre, alterando el espiritu y la letra de
la Carta Organica Municipal, en base a una interpretacion reglamentaria, especificamente del articulo
40 y de la facultad y potestades que tiene este Concejo, decide entrar un asunto sin comisién y
saltearlo para tratarlo sin pasar por el estadio constitucional que establece nuestra Carta Organica.

Independientemente de esto, sefiora presidenta, mediante este proyecto de ordenanza se
crea un tributo, llamenlo como lo llamen, ese item que dice: "se va a crear un item", implica la
creacion de un tributo que requiere la aprobacion de los dos tercios de este cuerpo.

Por otra parte, no se especifica en ese proyecto el articulo 6, cual es el tributo que se crea, no
se dice cuanto se va a recaudar. Realmente, se impone a todos los vecinos de Ushuaia el pago de
un impuesto que no sabemos si va a ser una sobretasa, si va a ser un fondo con afectacion
especifica. Realmente, sefiora presidente, lo que vamos a tratar es un mamarracho, no podemos
definirle de otra forma.

Y no entiendo la urgencia con que se pretende tratar este asunto, que debid debatirse
profundamente. Porque va a afectar a todos los contribuyentes de esta ciudad, cualquier sea el
tributo que se elija de base, si es el inmobiliario, si no es el inmobiliario, si se va a crear un fondo
especial, no lo sabemos porque el proyecto realmente no lo dice.

En cuanto al seguro de sepelio, ahi se dice que se va a contratar una empresa aseguradora,
una empresa aseguradora que esta inscripta en la Superintendencia de Seguros de la Nacidn. Hasta
ahi todo bien. Cuando se aseguran las contingencias, son todas las contingencias que tienen que ver
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lamentablemente con el deceso de algun familiar, de algun pariente, de algun vecino de nuestra
ciudad.

éUsted sabe, sefiora presidente, cuantos decesos tenemos en la ciudad por mes? ¢Usted
sabe el fondo que se va a formar y lo que se va a recaudar con todo eso? No fo sabemos, sefiora
presidente. Seguramente vamos a suponer que son veinte los decesos. Si todos los contribuyentes
van a pagar esta tasa, ,cuanto es lo que va a recaudar el municipio?

Lamentablemente se trata de una cuestién de caja lo que estamos viendo, sefiora presidente.
Otra vez una decisi6n politica inconsulta que me hace acordar a la discusién que tuvimos el afio
pasado sobre la ecotasa. Vamos a aumentar impuestos.

Y la verdad que aumentar impuestos asi, sin ton ni son, sin fundamento, sin una
razonabilidad, sin el Presupuesto aprobado, que todavia tampoco hemos ingresado por el
tratamiento por este cuerpo, que supongo que hoy lo van a querer ingresar sobre tablas desde el
bloque Oficialista con sus aliados de FORJA, seguramente va a ser asi. No me extrafia, porque sino
vamos a tener una Municipalidad sin presupuesto, con un presupuesto reconducido.

Entonces, si vamos a modificar y crear un impuesto, respetemos nuestra Carta Organica,
respetemos a los vecinos de Ushuaia, respetemos a nuestros contribuyentes. Muchos de nosotros
representamos al universo de contribuyentes.

2-F.C.
Realmente estoy sorprendido, porque ademas en Labor Parlamentaria habiamos acordado

otra cosa y se ve que los designios del sefior intendente municipal, del patrén de esta estancia, hay
que cumplirlos sin dudar y segun lo que dice el patron hay que seguir sus ordenes. Esto es para el
bloque oficialista y sus aliados, no es para el resto de los que integramos la comisién y dentro de
este punto lamento con profundidad el voto de La Libertad Avanza. Y lo lamento porque realmente
eso no es lo que se pregona desde el gobierno nacional. Lamento que me esté acompafando en
esto porque demuestra que, realmente, si hay espiritu libertario aca, por lo menos a mi derecha, no
lo veo, sefiora presidente. Nada mas, sefiora presidente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos votos por la negativa, ocho por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Se trata.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1183/2025, expediente 175/2002.
Remite proyecto de ordenanza.

- Se reserva sobre tablas
Asunto 1184/2025, expediente 126/1988. Remite proyecto de ordenanza.

- Se reserva sobre tablas

_ 2 _

De Entes Oficiales

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de los Entes Oficiales.
Asunto 1102/2025, expediente 3/1984. Empleados del Concejo Deliberante.

-. Conocimiento de Bloque.
Asunto 1139/2025, expediente 144/1994. Del Secretario de Gobierno.

- A la comision de Policia Municipal.

-3 _

De Particulares

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Particulares.

9



Asunto 1103/2025, expediente 279/2009. Solicitud de la sefiora Venencio.
- A la comision de Policia Municipal.

Asunto 1109/2025, expediente 319/2009. Solicitud de vecinos.
- Para conocimiento de los bloques.

Asunto 1110/2025, expediente 279/2009. Solicitud de la sefiora Venencio.
- A la comision de Policia Municipal.

Asunto 1114/2025, expediente 175/2012. Solicitud del sefior Bogado.
- Para conocimiento de los bloques.

Asunto 1116/2025, expediente 136/2025. Solicitud de la sefiora Atayra.
- Para conocimiento de los bloques.

Asunto 1132/2025, expediente 77/2024. Solicitud del sefior Montero.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1133/2025, expediente 154/2025. Solicitud del sefior Olmo.
- A la comision de Planeamiento y Obras Publicas.

Asunto 1134/2025, expediente 154/2025. Solicitud del sefior Pastoriza.
- A la comision de Planeamiento y Obras Publicas.

Asunto 1135/2025, expediente 154/2025. Solicitud de la sefiora Fadul.
- Ala comision de Planeamiento y Obras Publicas.

Asunto 1136/2025, expediente 154/2025. Solicitud de la sefiora Salomon.
- A la comisién de Planeamiento y Obras Publicas.

Asunto 1138/2025, expediente 167/2025.Solicitud de la sefiora Velez.
- A la comision de Policia Municipal.

Asunto 1140/2025, expediente 144/1994.Solicitud de la sefiora Armoa.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1143/2025, expediente 32/1984. Solicitudde la Asociacién de Taxis.
- A la comision de Policia Municipal.

_ 4.
Asuntos en Segunda Lectura

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos en Segunda Lectura.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- También se trata.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- En el sistema publico.

Asunto 1174/2025, expediente 793/2004. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1175/2025, expediente 139/2005. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1176/2025, expediente 157/2025. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1177/2025, expediente 158/2025. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1178/2025, expediente 556/2007. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1179/2025, expediente 535/1998. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1180/2025, expediente 37/2024. Proyecto ordenanza 2° Lectura.
- Se reserva sobre tablas.

_ 5 _

De Presidencia

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Presidencia.
Asunto 1144/2025, expediente 117/2012. De la presidenta.
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- Se reserva sobre tablas.

- 6 -

De Bloques
_ 6.1 -

Del Partido Justicialista

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Del Partido Justicialista.
Asunto 1111/2025, expediente 309/2009. Proyecto de resoluci6n.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1127/2025, expediente 166/2025. Proyecto de Resolucion.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1141/2025, expediente 605/2004. Proyecto de ordenanza.

- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1142/2025, expediente 168/2025. Proyecto de ordenanza.
- A la comision de Policia Municipal.

Asunto 1168/2025, expediente 52/1993. Proyecto de ordenanza.
- A la comision de Planeamiento y Obras Publicas.

Asunto 1169/2025, expediente 170/2025. Proyecto de ordenanza.
- A la comision de Calidad de Vida, Deportes, Cultura y Educacion.

Asunto 1170/2025, expediente 54/2019. Proyecto de ordenanza.
- A la comision de Policia Municipal.

Asunto 1171/2025, expediente 122/2025. Proyecto de ordenanza.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1172/2025, expediente 144/1994. Proyecto de ordenanza.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1173/2025, expediente 77/2025. Proyecto de ordenanza.
- Se reserva sobre tablas.

Incorporaci6on al Orden del Dia del Asunto 944/2025

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Pelloli.
SR. PELLOLI.- Muchas gracias, sefiora presidenta. Es para solicitarle el acompahamiento a mis
pares para sumar el asunto 944 a través del articulo 106 del Reglamento Interno. Tiene que ver con
algo que hemos hablado en Labor Parlamentaria y un trabajo que nos pidio la COMUDI tanto al
concejal Espeche, a Analia Escalante y a mi cuando estabamos de poder avanzar con un cambio,
una reforma con los discos de estacionamiento para personas con discapacidad.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta consideracion, la mocién del concejal de incorporar por
articulo 106 el asunto que esta en comisién, 944, del afio 25, los que estén por la afirmativa a mano
alzada

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Aprobado por unanimidad. Queda
incorporado para el Orden del Dia el asunto 944/25.

-6.2 -

De la Concertacion FORJA

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Partido de la Concertacién
FORJA.

Asunto 1104/2025, expediente 144/1991. Proyecto de resolucién.
- Se reserva sobre tablas.

Asunto 1181/2025, expediente 116/2011. Proyecto de ordenanza.
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- Se reserva sobre tablas.

Incorporacion al Orden del Dia del Asunto 1194/2025

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Oyarzdn.
SR. OYARZUN.- Yo para solicitarle a mis pares que me acompafien con el ingreso del asunto 1194
que tiene que ver con un proyecto de resolucién para tareas de mantenimiento, limpieza y control del
sistema pluvial en la calle sobre la esquina Antartida, Argentina y San Martin.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- ¢Me puede reiterar el numero, por favor?
SR. OYARZUN. - Asunto 1194. Es un proyecto de resolucién por los pluviales de la calle San Martin
en,
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi). 1194... Esta a consideracién la mocién del concejal Oyarzun
de incorporar dentro del boletin el asunto 1194 para ser tratado en sesidn, los que estén por la
afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- éConcejal Espeche?

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias.

Aprobado por unanimidad. Queda incorporado al asunto 1194 para ser tratado en el Orden del
Dia.

Tiene la palabra la concejal Escalante.

Incorporacion al Orden del Dia del Asunto 1192/2025

SRA ESCALANTE.- Voy a solicitar a mis pares que me acompafien con la solicitud, con el ingreso
del asunto 1192, que es declarar de interés municipal el area de cuidados paliativos del Hospital
Regional Ushuaia.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta consideracién la incorporacién del asunto 1192 para
ser tratado en sesion, los que estén por la afirmativa, mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda incorporado en el Orden del Dia, en el boletin para
ser tratado en el Orden del Dia.

Seguimos con la lectura del boletin.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1104/2025.

- Se reserva sobre tablas.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi). Ya se habian leido los dos de FORJA.

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Si, los dos ya se habian votado, se tratan los dos.

-6.3 -

De La Libertad Avanza

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de La Libertad Avanza.
Asunto 1112/2025, expediente 3/1984. De la concejal Saldias.

- Para conocimiento de los bloques.
Asunto 1186/2025, expediente 92/2014. Proyecto de resolucién.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1187/2025, expediente 92/2014. Proyecto de resolucidén.

9
- Se reserva sobre tablas.
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_ 6.4 _

De Somos Fueguinos

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Somos Fueguinos.
Asunto 1145/2025, expediente 401/2004. Proyecto de resoluci6n.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1146/2025, expediente 116/2025. Proyecto de resolucion.

Mocion

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Concejal Tavarone, tiene la palabra, perdon.
SR. TAVARONE.- Gracias sefiora presidente No sono la campanita esta vuelta
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- No sono, por eso me extrafhid
SR. TAVARONE.- Pero bueno, ahi gracias al concejal preopinante.

Voy a pedir la incorporacién del asunto 1191, que fue ingresado hace pocos dias, referente a
mover un volquete que hay en un sector, en un barrio de nuestra ciudad.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- gMil ciento?
SR. TAVARONE.- 91
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion la mocién del concejal de incorporar el
asunto 1191 para ser tratado en sesidn, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Se incorpora el asunto para ser tratado en sesion.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1147/2025, expediente 385/1992.
Proyecto de resoluci6n.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1148/2025, expediente 76/1988. Proyecto de resolucidén.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1149/2025, expediente 144/1994. Proyecto de resolucién.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1150/2025, expediente 1208/1998. Proyecto de resoluci6n.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1151/2025, expediente 705/2005. Proyecto de resolucion.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1152/2025, expediente 352/2005. Proyecto Minuta de Comunicacién.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1153/2025, expediente 48/2021. Proyecto de resolucion.

- Se reserva sobre tablas.

_ 6.5 _

Del Movimiento Popular Fueguino

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Movimiento Popular Fueguino.
Asunto 1154/2025, expediente 169/2025. Proyecto Minuta Comunicaci6n.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1155/2025, expediente 629/1999. Proyecto Minuta Comunicacién.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1156/2025, expediente 629/1999. Proyecto de resolucién.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1157/2025, expediente 182/2002. Proyecto de resolucion.

- Se reserva sobre tablas.
Asunto 1158/2025, expediente 34/2024. Proyecto Minuta Comunicacion.

- Se reserva sobre tablas.
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Asunto 1167/2025, expediente 34/2024...

Incorporacion al Orden del Dia del Asunto 1195/2025

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra concejal Espeche.
SR. ESPECHE.- Si, gracias, sefiora presidente, es para solicitar que se agregue al Orden dei Dia el
asunto 1195, que es una declaracion de interés.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion la mocion del concejal de incorporar el
asunto 1195 para ser tratado en sesidn, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad. Se incorpora para ser tratado.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1167/2025, expediente 34/2024.
Proyecto de resolucion.

- Se reserva sobre tablas.

3-D.E.
- 6.6 -

De Provincia Grande

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Provincia Grande.
Asunto 1128/2025, expediente 144/1994. Proyecto de ordenanza.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Freiberger.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Se trata, eh... Comisi6n 4.
Si, ahora tiene la palabra concejala.

SRA. FREIBERGER.- Para solicitar que los asuntos 1129 al 1166 se cambie el giro y pasen a
Conocimiento de Bloques.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Muchas gracias. ¢El asunto? Disculpe, concejala.
SRA. FREIBERGER.- Los asuntos...
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Cuando los nombremos puede ser?
SRA. FREIBERGER.- Como guste.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- 811292
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Hasta el final.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- De 1129 hasta el...
SRA. FREIBERGER.- 1127, 1130.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Ok.
SRA. FREIBERGER.- 11371...
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Listo, ya entendi. Perddon, estaba... disculpe.

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si, a Conocimiento de Bloques.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1129/2025, expediente 57/2015.
Proyecto de resolucion.

- Para conocimiento de los bloques.
Asunto 1130/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resolucidén.

- Para conocimiento de los bloques.
Asunto 1131/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resolucion.

- Para conocimiento de los bloques.
Asunto 1160/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resolucion.

- Para conocimiento de los bloques.
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Asunto 1161/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resoluci6n.
- Para conocimiento de los bloques.

Asunto 1162/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resoluci6n.
- Para conocimiento de los bloques.

Asunto 1163/2025, expediente 57/2015. Proyecto de resoluci6n.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Pelloli...

Conocimiento de Bloque, perdon, asi ya lo cerramos.

Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Pelloli.
SR. PELLOLI.- Para solicitar un cuarto intermedio, sefora presidenta.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién un cuarto intermedio, los que estén por
la afirmativa a mano aizada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Entramos en cuarto intermedio.

-Alahora 12 y 28.
- Es la hora 12 y 33:

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las doce horas, treinta y tres minutos, se levanta el
cuarto intermedio.

Continuamos en sesi6n.

Incorporacion al Orden del Dia de los asuntos 1198/2025, 1200/2025 y 1201/2025

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene ia palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, gracias. Nosotros como bien saben, estuvimos realizando desde el
Concejo Deliberante, el concurso de la Sindicatura de los sindicos. Fuimos convocados a poder
renovar o volver a designar estos cargos. Y lo que estamos solicitando, lo que me gustaria que
podamos solicitar, es el ingreso de los asuntos para acordar estos lugares de los sindicos del
concurso que se realizo.

Entonces me gustaria solicitar el ingreso de los asuntos 1198, 1200 y 1201 que corresponden
al mismo concurso.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideraci6n la mocién de la concejala de
incorporar...
SRA. AVILA.- 1198, 1200 y 1201, tienen que ver con el concurso...
SR. ESPECHE.-éPodemos leerlos primero?
SRA. AVILA.- Claro, si. Igual ahora no lo vamos a traer. Es el ingreso nomas, es solicitar el ingreso
ahora, después en algun momento...

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. AVILA.- No, ahora es el ingreso para ser tratado, después, me imagino que cuando sea
tratado se puede dar la discusion.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion la mocion...
SRA. AVILA.- Yo estoy solicitando el ingreso nomas.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién la mocion de la concejala Laura Avila
del ingreso de los asuntos 1198, 1200 y 1201, para ser incorporado y tratado en sesién, los que
estén por la afirmativa.

Cuarto Intermedio

SR. ESPECHE.- ;Puedo pedir un cuarto intermedio de cinco minutos quiero verlo antes de ver
que...?

15



SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Los decretos dicen "Designar a..."
SR. ESPECHE.- No los lei, por eso.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Se los estoy... Si usted me permite le digo. "Designar al
contador... a la contadora Marina Iglesias", "Designar a Gast6n" -no me acuerdo el apellido ahora-
"Martinco",

y "Designar al ingeniero Gesaga". Eso dice cada uno de estos incisos.
SR. ESPECHE.-;Los podemos leer por secretaria?
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Para incorporarlos?
SR. ESPECHE.- Para verlos. Por eso, dame cinco minutos que los quiero leer nada mas.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Si, como no.
SR. ESPECHE.- Antes de votar.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién la mocién del concejal de cuarto
intermedio, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Estamos en cuarto intermedio.

- Es la hora 12y 35.

4-M.L.C.V.
-Alahoral2y45:

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las doce, cuarenta y cinco minutos volvemos del
cuarto intermedio.

Continua la sesi6n.
Esta a consideracién de los concejales, la mocion de la concejala Laura Avila de la

incorporacion de los asuntos 1198, 1200, 1207, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- 1201 perdon, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacién nominal.
- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarziin, Pelloli y Saldias.

- Votan por la negativa las y los concejales: Freiberger y Tavarone.
Votan diez sefioras y Senores concejales.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos por la negativa, ocho por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Quedan incorporados los asuntos 1198, 1200 y 1201 para
ser tratados.

Incorporacion al Orden del Dia del Asunto 1143/2025

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Espeche.
SR. ESPECHE.- Si, gracias, sefiora presidente. Es para solicitar que se incorpore al boletin de
asunto, al Orden del Dia, disculpe, el asunto 1143, que es la modificacion de la parada de taxi.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideraci6on la incorporacién del asunto 1143, los
que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ah, para que se haga el cambio de giro de comision a ser
tratados en sesion, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Entonces se procede a incorporar al Orden del Dia el asunto
1143, para ser tratado en sesidn.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1164/2025, expediente 57/2015.

- Para conocimiento de los bloques.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1165/2025, expediente 57/2015.

- Para conocimiento de los bloques.
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1166/2025, expediente 57/2015.
- Para conocimiento de los bloques.

_ V _

APROBACION DEL ORDEN DEL DiA

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Bueno, entonces, habiéndose terminado de leer el boletin de
asuntos de entrada e incorporado los asuntos 1195, 944, 1192, 1198, 1200, 1201, 1194, 1191 y
1143, ha quedado conformado el Orden del Dia. Si, ha quedado conformado el Orden del Dia.

Esta a consideracién de los concejales e] Orden del Dia, los que estén por la afirmativa, a
mano alzada.

- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Quedé aprobado el Orden del Dia. Pasaremos a tratar el
Orden del Dia.

_ VI _

INSISTENCIA AL VETO INTERPUESTO A LA ORDENANZA QUE EXCEPTUA DE LO
ESTABLECIDO EN EL ARTICULO 12 DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 152 A ALA SENORA

ROMANO
(Asunto 1126/2025, expediente 90/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1126/2025.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Aceptar e/ veto total interpuesto por el Departamento Ejecutivo Municipal, a través

del Decreto Municipal N.° 2004/2025, a la ordenanza sancionada en Sesion Ordinaria de fecha
06/11/2025, por medio de la cual se exceptuaba de lo establecido en el articulo 12 de la Ordenanza
Municipal N.° 152 a la sefiora Maria Victoria Romano, DNI N.° 26.294.104.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Valter Tavarone. Concejal
Fernando Oyarzuin, que siempre es el que primero que me pide !a palabra.
SR. OYARZUN.- Esta vez fui yo, Valter.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Perdon, perdon, ya lo hago de...
SR. OYARZUN.- Si, yo sobre este tema, sobre este veto del Poder Ejecutivo, es la segunda vez, ya
que... La primera vez con otro asunto que era de la misma finalidad también fue vetado. En ese
momento aceptamos el veto porque queriamos ver las consideraciones y los aportes que nos podian
desde el Ejecutivo para que la cuestion salga. Es una herramienta laboral, es un derecho este con
norma constitucional y de tratados internacionales y demas, reconocido en las constituciones
provincial, nacional, en la Carta Organica.

Cuando se acerca la vecina Victoria Romano a manifestar la inquietud con su carro de venta
ambulante este... de crochet y de tejidos que la acompafian seis tejedoras de la ciudad viene
justamente porque se encuentra con un vacio legal que le fue manifestado dentro del Ejecutivo
municipal, porque no estaba normado justamente este tipo de carros. Creo que hay algunos asuntos
mas que tienen que ver justamente con lo mismo, creo que van a ingresar inclusive hoy 0 va a ira
comisién algo similar, de otro rubro, pero es algo
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similar. Za
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En su momento, hace unos meses la vecina fue con su carro infraccional... le hicieron una
infraccion bajo un argumento que en realidad la infraccién tenia que ver con las unidades
gastronémicas moviles. Esta claro que ese carro vende tejidos por seis mujeres que trabajan aca,
que son de Ushuaia, y que tienen la necesidad imperiosa de trabajar, y que no le podemos impedir...
El Estado ante la falta de una norma no puede, sefiora presidenta, ponerle palos en la rueda, sino lo
que queria hacer es, justamente, generar herramientas y normas que vengan a cubrir ese vacio legal
y que la gente pueda desempeniarse en su derecho, que tiene de derecho al trabajo.

Este es un pedido de excepcion que es temporal, es delimitado, es respetuoso y es probable
por unica vez. Es decir, esto dura seis meses, estos seis meses que la temporada alta les puede
llegar a dejar algun margen de ganancia mayor con respecto a lo que resta del afio y es un tiempo
prudencial para que nosotros desde aca podamos comprometernos entre todos los bloques a poder
trabajar en una norma superadora o en una norma que regule esto para que no solamente esta
vecina, porque uno no viene aca como un bien particular, sino que es para un bien general, y que
podamos trabajarlo de la mejor manera para poder llevar una herramienta. Y seis meses es mas que
un tiempo para que podamos hacerlo y trabajarlo para que pueda trabajar ella, y las seis tejedoras
que la acompanan.

La verdad que decimos que es venta ambulante. Actualmente la vecina Romano tiene un
carnet que es el numero 426 como vendedora ambulante. Lo que tiene, lo que cambio fue su forma
de trasladarse, hoy cuenta con un carro que deberia ser ejemplo, inclusive, para copiar ya que no es
un carro... que mantiene el buen gusto, tiene panel solar, tiene bafio quimico. Digamos, ojala todos
los carros existentes hoy, por ejemplo, universidad de los gastronémicos serian por lo menos algo
similar a eso. Podriamos trabajarlo también sobre eso.

Decimos que es temporario y razonable porque justamente son seis meses hasta que se
apruebe una nueva normativa, la cual va a controlar el Ejecutivo Municipal -tiene la potestad de
controlarlo, obviamente-, y que bajo un informe positivo podria llegar a ser prorrogable por seis
meses mas y nada mas. Es decir, no estamos dando un via libre.

No es cémodo pedir excepciones porque cuando las excepciones se vuelven una regla es
porque algo esta fallando. Asi que aca lo que deberiamos hacer es trabajar después de esta
excepcion, yo no soy estar pidiendo excepciones, esto se trata de trabajo. La verdad que debemos
acompafiar esto, me parece, y debemos trabajar y tener un compromiso para que pueda trabajar ella
y tantos otros vecinos que seguramente tienen... estoy viendo que estan teniendo la misma
necesidad de que normemos sobre esto.

El espiritu de la vecina es acercarse a poder trabajar en conjunto una ordenanza que pueda
ser abordada entre todos. Vino con la ansiedad y la desesperaci6n de resolverlo pronto, de manera
rapida, por una cuestion de que pasa el tiempo y la temporada, y esta pidiendo solamente una
prorroga. Decimos que también es respetuosa porque no genera ningun tipo de competencia desleal.
No genera ninguna competencia desleal porque fue trabajado con el Ejecutivo Municipal. Después
del primer veto fue trabajado con el Ejecutivo Municipal y una persona de mi equipo, donde se
consideré todas las observaciones del Ejecutivo Municipal, con lo cual nos sorprende un poco el veto
porque tiene también trabajo del Ejecutivo Municipal. Pero no importa, estamos buscando una
solucién para la vecina.

Y esto tiene que ver... no genera competencia desleal, porque una de las sugerencias es que
no esté cerca, cea no menos de doscientos metros de otro rubro que venda estas cuestiones de
domicilio fiio. No esta sobre la calle San Martin, lo dice, no esta sobre la calle Maipu ni esta sobre la
calle Prefectura Naval, también lo dice por consideracién el Ejecutivo y sin embargo se insiste con el
veto. Bueno, la verdad que yo pido que me acompajfien a todos los bloques con la insistencia. Esto
fue aprobado la primera vez con ocho votos y la verdad que también es un mensaje, {no?, que
cuando se vota con mayoria agravada seria bueno que el Ejecutivo, en las dos oportunidades,
bueno, tome en cuenta que esta casa legislativa toma decisiones con mayoria agravada, con lo cual
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el veto, al no tener tampoco algtin fundamento juridico sdlido y haber sido también elaborado en
conjunto, voy a pedir que me acompafien con esta insistencia.

6 F.C.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene Ja palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefora presidente, voy a acompaniar con el voto al Concejal preopinante.

Hemos estudiado el tema en profundidad, lo hemos analizado, tanto cuando se trato la
primera vez y vino el primer veto como la segunda y habiamos dado nuestro voto positivo a la
sancion de la excepcién que hoy vino nuevamente vetada por el Departamento Ejecutivo.

Hay derechos y garantias de rango constitucional que estan por encima de todo lo que
nosotros podamos hacer, inclusive de nuestra Carta Organica de la que nos tenemos que ajustar. El
articulo 14 de la Constitucién Nacional protege el derecho al trabajar, a comerciar y a ejercer
industria licita. Por otra parte, los tratados de los derechos humanos también receptan, a los cuales
adhiriéd la Republica Argentina y que son de plena aplicacién dentro de la jurisdiccién nacional,
adhirid a estos derechos fundamentales del ser humano.

En el caso concreto que nos ocupa, no estamos hablando de una persona que no habia sido
habilitada. Hablamos de una persona que ya cuenta con una habilitacion municipal. Segun la
documentacion que he podido estudiar, tiene inscripciones en el ARCA del afo 2022 registra inicio
de actividades en el 2022, se inscribid para los tributos municipales y también tiene la inscripcion
correspondiente sobre ingresos brutos, con lo cual estaba ejerciendo licitamente el derecho a
trabajar. Entonces, desde ese punto de vista, los derechos y garantias constitucionales que amparan
a esta vecina de nuestra ciudad, como pueden amparar a cualquier otro vecino que ya se encontraba
habilitado porque no estamos hablando de un pedido de una excepcién a una norma vigente que no
se aplicaba. Asi que desde ese punto de vista, me parece que el camino correcto que debemos votar
de este cuerpo, mas alla de la opinién del Departamento Ejecutivo, es la insistencia. Sin perjuicio de
ello, ademas, quiero hacer referencia a la ordenanza que se cita. Se dice en el dictamen juridico que
acompano el decreto de veto que se altera la letra y espiritu de una ordenanza que es del afio 82. Si
mal no recuerdo es la numero 152. Esa ordenanza prohibe en espacios publicos el desempeno de
venta ambulante. Ahora la venta ambulante, excepto y ahi tiene la excepcion legal. La excepcion
legal es excepto los lugares que autoriza la Municipalidad. gQué quiere decir esto? Que la
responsabilidad de fijar las condiciones de tiempo, modo y lugar donde se va a desempeniar la venta
ambulante es del propio municipio. Si seguimos con ese razonamiento y al haberse dado el carnet, la
carnet como vendedor ambulante, que es un carnet provisorio hasta el 31/12, ese carnet provisorio lo
unico que pretende la vecina es que sea renovado para obtener su habilitacién definitiva. Porque
realmente si el municipio considera que tiene que estar en lugar fijo o en determinada zona o sector
de nuestra ciudad, puede hacerlo tranquilamente, no se viola ninguna ordenanza.

También se plantea en ese dictamen juridico que va a alterarse las condiciones de igualdad
ante pedidos similares que podrian !legar a prosperar, generando una situacion de inequidad. ¢Cual
seria la inequidad si la misma ordenanza que se invoca es la que autoriza a fijar lugares y el control
que debe ejercer el municipio, que tiene el poder de policia suficiente para hacerlo? Luego si lo
ejerce o no lo ejerce, porque si llegamos a la conclusion que esta persona, esta vecina esta
trabajando hace mas de dos afios, si habia algo que hacer, nunca se debid haber dado el carnet que
hoy la habilita para hacer su trabajo licito.

Reitero, el trabajo que esta desempefando es licito. Ademas, la actividad del rubro que esta
vecina es textil. Pero no es de cualquier emprendimiento textil, no me esta trayendo la plata de 11 0
de la calle Avellaneda, o de China, o de Taiwan y lo vende en el centro de nuestra ciudad 0 en el
lugar donde se encuentre su emprendimiento, es una artesana. Acabamos de sancionar una
ordenanza para el emprendimiento joven. Acabamos de defender desde este cuerpo el
emprendedurismo joven, como también a las micro y pequefios y medianos emprendedores de esta
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ciudad, que tienen una ordenanza especifica para acceder a la tierra fiscal municipal. Sin embargo,
Cuando una persona encara, invierte y solamente cambia el movil con el cual ejercia licitamente su
actividad, porque lo unico que hizo es cambiar un carro que, ella tenia dentro de un automotor a un
carro que ademas cumple con todos los requisitos de la ley de transito patentado, esta inscripta
impositivamente, paga sus impuestos, tiene la autorizacién municipal. ¢Cémo no le vamos a dar una
excepcion para que siga ejerciendo licitamente una actividad que se encuentra amparada por la
Constituci6n Nacional?

Para finalizar, sefiora presidente, si el problema es que se legisld sobre los carros
gastrondémicos méviles y no hay ninguna norma general que contemple este tipo de vehiculo que
tiene, no se puede hacer una infraccién o labrar un acta por una ordenanza en la cual no esta
comprendida. Realmente, si lo que acabo de escuchar es asi, estamos mal parados, se ha hecho un
acta mal, s ha labrado y se ha ejercido mal una potestad de control de este municipio.

En funcién de todo eso, sefiora presidente, voy a cerrar diciendo que también nuestra
Constitucién y nuestro ordenamiento legal dice que todo aquello que no esta prohibido esta permitido
y esto es para cualquiera de esta ciudad que quiera emprender un trabajo, siempre cumpliendo con
las condiciones de la ley y vuelvo a decir, la ordenanza, nuestra Constitucion Provincial, nuestra
Constitucion Nacional y nuestra Carta Organica lo
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amparan. Lo amparan, porque la venta ambulante esta comprendida en esa ordenanza.
Simplemente falta que desde el Ejecutivo se cumpla con la ordenanza vigente, que ademas es
vetusta, que debe ser actualizada en todo caso.

Pero bueno, ese es mi voto, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, gracias.

Bueno, para iniciar, por ahi recordar que estamos todos de acuerdo con el ordenamiento de la
ciudad y con generar las normativas necesarias para realizar esto, porque para eso nos vote el
pueblo de Ushuaia, y para eso también somos parte de la gestion y de las politicas que se llevan
adelante en esta ciudad, que se toman decisiones. En eso estamos todos de acuerdo.

Ahora, a veces las decisiones son incomodas y decidir en algo sobre esto puede incomodar a
alguien, puede incomodar quizas al emprendedor, emprendedora, en este caso, a la artesana, como
decia el concejal o puede complicar un poco el ordenamiento de la ciudad, que tanto la estamos
pensando desde el Ejecutivo y desde el desde el Concejo Deliberante.

En este caso, a mi me parece importante que, mas alla de que el Ejecutivo puso palabra en
esto, creo que es responsabilidad del Ejecutivo defender las decisiones que se toman también en
cuanto al ordenamiento. Creo que es responsabilidad de quizas poder tomar una decisién como
esta, pero nosotros vamos a acompanar desde el bloque Partido Justicialista porque nos parece
importante, sobre todo, trabajar en normativas en donde la gente no se sientan excluidos.

Y yo en esto, cuando digo trabajar en normativas, no significa que en seis meses vamos a
tomar la decisién de que estas emprendedoras tejedoras estén en este en este ambito que si no
quizas poder generarle una alternativa para que puedan llevar adelante su producci6n y sus ventas,
éno?, y seguir acompanando esta estas politicas en la economia de nuestra ciudad.

Asi que, bueno, dejar un poco en claro eso porque vamos a acompafiar nosotros desde este
lugar y desde ya apenas... hoy es la Ultima sesién ordinaria, asi que ya tenemos como agenda de
trabajo uno de los primeros temas empezar a trabajar este proyecto hacia adelante.

Nada mas. Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, concejala.

Tiene la palabra la concejala Freiberger.
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SRA. FREIBERGER.- Gracias, sefiora presidenta.
En realidad, yo voy a sostener como voté en las Ultimas ocasiones respecto de la

presentacién, no es novedad que lo voy a sostener, suelo ser conteste entre lo que voto y realmente
las condiciones objetivas no se modificaron. Mas alla de que sea incOmodo, estamos hablando de
una vecina en particular que tenia una normativa para cumplir y que no cumplid, y por eso se esta
trayendo a debate a este Concejo Deliberante.

Pero me hace pensar, y por eso pedi la palabra, porque cuando se habla de ordenamiento de
la ciudad, esta no es la forma de ordenar la ciudad. Cuando se habla de dignificar el trabajo de los
vecinos de Ushuaia, esta no es la forma. Nosotros realmente trabajamos en este Concejo
Deliberante una ordenanza de feriantes, que podia llegar a contemplar la posibilidad de que esta
persona pudiese llegar a desarrollar su actividad en un espacio que no sea en la calle.

Pero nosotros tenemos en el sitio del Concejo Deliberante varias excepciones que tramitan
sobre lo mismo de varias personas que tienen hoy o estan comprendidas dentro del ordenamiento
juridico respecto de vendedores ambulantes y que piden un lugar en concreto para poder llevar
adelante su tarea ¢Por qué vamos a poner en un pie desigual dos situaciones que son similares?
éCual seria el fundamento?

La verdad es que no queda claro cual seria el fundamento, que sean personas que tejen, que
utilizan hilados o que ponen a la venta hilados. Hay vendedores ambulantes que tienen a la venta
hilados y que, sin embargo, no se los esta contemplando y que, sin embargo, ejerciendo el poder de
Policia de la Municipalidad, se los sanciona porque no cumplen con la ordenanza.

Pero mientras tanto a este caso en particular se le da una excepcién porque tuvo los recursos
necesarios como para poder armar un carro. Bueno, son decisiones que tomara cada uno respecto
de su propia empresa. Entiendo que decidié hacer eso en vez de alquilar un local comercial. Vuelvo
a decir lo mismo, son decisiones comerciales.

Pero realmente no podemos generar... o al menos yo no voy a acompafiar con mi voto al
generar desigualdades de este tipo. Porque si no, ¢cémo le vamos a decir al vecino que viene y nos
pide una excepcidn, porque dice de que no puede durante este periodo que esta enfermo o enferma,

8 - M.L.C.V.

estar ejerciendo su labor como vendedor ambulante porque no le da el cuerpo? iY cual va a ser la
diferencia con este otro vecino que tuvo el dinero como para poder desarrollar su emprendimiento y
armar un carro? ¢Cual es la diferencia? éQué uno tenia plata y el otro no? ¢A ese tipo de
discusiones nos hemos rebajado en este Concejo Deliberante? Esa es mi consulta.

Estamos hablando todo el tiempo de poder trabajar de una forma mancomunada, de poder dar
herramientas, dejando en muchas ocasiones mezquindades de lado para trabajar distintos proyectos
y contemplar las distintas alternativas. Y sin embargo, se vota esto, asi, se le quitan facultades de
poder de policia a la Municipalidad. Después, cuando las cosas salen mal, todo el mundo se queja.
"No, que mal, esta el carro", y todo el mundo se queja, pero mientras tanto se votan las excepciones.
"Y no, si total votamos la excepcién del que es amigo, votamos la excepcidn del que yo lo conozco,
votamos la..." Y asi vamos generando desigualdades entre los vecinos.

Esto es generar desigualdad entre los vecinos, porque nuevamente, esta es la segunda vez
que nosotros tratamos este asunto en este recinto.

La misma Municipalidad... no entiendo el voto del PJ, la misma Municipalidad les esta
diciendo: "Sefiores, tengo una normativa para cumplir",

y el mismo PJ vota en contra de los intereses
de la Municipalidad. Realmente esto, esta sesién del Concejo Deliberante empezo mal, porque
empezo hace diez dias mal cuando se extendio el periodo de sesiones ordinarias de este Concejo
Deliberante y realmente siempre terminamos decidiendo los ultimos dias de diciembre con las
perlitas que nos van dejando el resto de los concejales. Asi empieza Ja sesién. No me quiero
imaginar como va a terminar la sesidn, ni los temas que se van a terminar tratando. Pero bueno, ca
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estaremos siendo contestes entre lo que decimos y lo que votamos viste, porque también no estaria
sencilla en algunas ocasiones cuando durante todo el afio se ejercieron presiones. Pero bueno, no
importa aca estamos, voy a seguir manteniendo mi voto. Yo voy a aceptar este veto de la ordenanza.
Va a ser en minoria, seguramente, pero lo queria fundamentar para que no quede después un voto
vacio y sin explicacioén. Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias concejala.

Esta a consideracion la mocién del concejal Oyarzun de insistir el veto remitido en el asunto
11... 1182. Perdon, mil ciento, hay que ponerse los lentes, ¢no?, 1126 los que esten por la afirmativa
amano alzada.

- Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacién nominal.
- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarzun, Pelloli, Saldias y Tavarone.

- Vota por la negativa la concejala: Freiberger.
Votan diez sefioras y sefiores concejales.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Nueve por la afirmativa, uno por la negativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Bueno, habiendo prosperado se va a leer el proyecto por
Secretaria.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Resuelve:

Articulo 1°.- Insistir en todos sus términos la ordenanza sancionada en Sesién Ordinaria de
fecha 06/11/2025, por medio de la cual se exceptuia de lo establecido en el articulo 12 de la
Ordenanza Municipal N.° 152 a la sefiora Maria Victoria Romano, DNI N.° 26.294.104.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por
secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Votacién nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarzuin, Pelloli, Saldias y Tavarone.
- Vota por la negativa: la concejala Freiberger.

Votan diez serioras y seriores concejales.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Un voto por la negativa, nueve por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda aprobada la resolucion.

- Vil -
SERVICIO DE CUIDADOS PALIATIVOS DEL HOSPITAL REGIONAL DE USHUAIA

""GOBERNADOR ERNESTO CAMPOS"
(Asunto 1192/2025, expediente 1009/2006)

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Analia Escalante.
SRA. ESCALANTE.- Gracias, presidenta. Voy a pedir el adelantamiento del asunto 1192, que es la
declaracion de interés del area de paliativos del Hospital Regional Ushuaia.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- La que acabamos de incorporar, ok, 1192.
SRA. ESCALANTE.- Me gustaria, no sé si hay otros asuntos de otros concejales que hayan venido,
pero me gustaria después pedir un cuarto intermedio para que le demos el certificado y los
escuchemos.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta consideracion el pedido de la concejala, de hacer,
adelantar el asunto 1192 para ser tratado ahora, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muftiz Siccardi).- Muy bien, se adelanta el asunto 1192, glo tenemos ya para
leer?
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1192.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°- Declarar de Interés Municipal el Servicio de Cuidados Paliativos del Hospital

Regional de Ushuaia "Gobernador Ernesto Campos", por su trabajo profesional y sensible en el
acompanhamiento de pacientes y familiares que transitan su etapa final de vida.

Articulo 2°.- La presente declaraci6n no implica erogaciones al erario municipal.
Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta consideracién el proyecto de resolucion, los que esten
por fa afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda aprobada la resolucion.

- Vill -
Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta consideracién la mocion de la concejala de pasar a
cuarto intermedio. Los que estén por la afirmativa a mano aizada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Entramos en cuarto intermedio.

- Es la hora 13 yl2.
-A la hora 13 y 26.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Siendo las trece horas y veintiséis minutos, se levanta el
cuarto intermedio.

Continuamos en sesi6n.

_ IX _

AUTORIZACION AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL A SUPRIMIR Y/O UNIFICAR
LAS SECRETARIAS QUE COMPONEN LA ESTRUCTURA DEL GABINETE MUNICIPAL

(Asunto 1183/2025, expediente 175/2002)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1183/2025.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Laura Avila.
SRA. AVILA.- Presidenta, voy a solicitar que se trate este asunto con las modificaciones que he
incorporado al proyecto de ordenanza y después, bueno, pido la palabra y explico.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Bueno, concejala, se va a leer el proyecto modificado.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Autorizar al Departamento Ejecutivo Municipal, por el plazo de noventa (90) dias,
contados a partir de la entrada en vigencia de la presente, a suprimir y/o unificar las secretarias que
componen la Estructura del Gabinete Municipal aprobada por Ordenanza Municipal N.° 6282, como
asi también a modificar sus denominaciones, misiones y funciones, sin aumentar la cantidad de
secretarias aprobadas por la ordenanza mencionada.

Articulo 2°.- Producida una modificacion de la Estructura del Gabinete Municipal, debera
informarse al Concejo Deliberante en un plazo no mayor a treinta (30) dias.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, deme dos minutitos, porque no puede traer la cmputadora, porque
tenemos chico el espacio. Pero no quiero decir, pero aca tengo la informacion...
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Si, no, lo que quiero decirle, a mis pares, a los concejales, que nosotros hemos hablado en un
inicio del presupuesto, hemos hablado de la posibilidad de una reestructuracién de del gabinete,
sobre todo porque bueno, las politicas nacionales y las decisiones nacionales drasticas o las
problematicas que estan sucediendo en este momento, que recaen sobre las ciudades, también
requieren de toma de decisiones nuestra de parte de la gesti6n municipal, como de nosotros, del
cuerpo deliberante, tomar decisiones que de alguna manera cuide a nuestros vecinos, vecinas de la
ciudad, a nuestra gestion, a la gestion en cuanto a politicas publicas de la ciudad, digo. Z me parece
importante poder resaltar esto, no? de que estamos hablando de un asunto donde el Ejecutivo
municipal asume que se necesita un una reduccion, quizas en la secretaria, o una unificacion de |
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secretaria para la toma de decisiones, y lo que yo he incorporado, que es aca donde quiero avisarle
a los concejales, a los pares, es el plazo porque mas alla que hoy no esta la estructura formal, de
qué manera se van a realizar esta unificacién de secretarias y areas, si me parece conveniente que
tengamos un plazo para poder tomar decisiones también hacia adelante. Lo Unico que aumenté en la
modificacion... en el proyecto que envid el Ejecutivo es el plazo. O sea, en un plazo de noventa dias
que serian habiles.

Yo pido el acompafiamiento de este proyecto. Me parece importante la unificacion de
secretarias en este momento. Y me parece importante también que sepamos también que en el
ultimo punto, en el punto dos, que lo podamos recalcar, que también dice que el Ejecutivo Municipal
va a tener un maximo de treinta dias para notificar a este cuerpo deliberante cual seria la
modificacién que se haga en la estructura municipal.

Nada mas, presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejala.

Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, mas alla de los fines loables que uno ha visto de las
consideraciones que hay, los fundamentos que tiene el proyecto de ordenanza que estamos
analizando y sin menoscabar los dichos, las palabras de la concejal preopinante, debo decir que este
proyecto merece un tratamiento especial. El articulo 153 de la Carta Organica Municipal determina
que es potestad dei Concejo Deliberante el aprobar por ordenanza la estructura del gabinete
municipal. También la misma norma dice que es facultad del sefior intendente designar a los senores
secretarios que van a ocupar cada una de esas secretarias. Ahora bien, si nosotros autorizamos al
sefior intendente municipal a suprimir, modificar o ampliar la cantidad de secretarias, mas alla que
entiendo que se pretende hacer una reduccion de la actual estructura de la planta superior o de la
planta de las autoridades superiores del organigrama municipal, lo que debo decir es que deberia
haber habido en el proyecto una indicacién clara y precisa de qué es lo que se pretende suprimir,
modificar o ampliar y lamentablemente en el proyecto que esta modernizando eso no se encuentra.

Por otra parte, entiendo que esta ordenanza es una ordenanza de fondo y en vez de haber
sido tratada en comisi6n, haber obtenido los predictamenes que establece la Carga Organica y ser
remitida en los términos del articulo 145, la Carta Organica, la comisi6n de Informacion y Debate
Ciudadano, para que todos los vecinos de nuestra ciudad puedan tener acceso, mas alla de, vuelvo
a decir, de los motivos loables del proyecto perseguido que persigue este proyecto, no puedo,
sefora presidente, acompanarlo porque no corresponde que desde este cuerpo deliberativo le
deleguemos facultades que son propias de este de este Concejo Deliberante al sefior intendente.

Y desde ese punto de vista tengo que defender las potestades que son propias y especificas.
Si este proyecto hubiera venido con cuales son las secretarias que se pretende suprimir y modificar,
nadie duda de las facultades que tiene el sefior intendente de hacerlo, pero para poder acompafarlo
necesito saber de qué se trata. El pueblo debe saber de qué se trata y lamentablemente, sefiora
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presidente, el proyecto que estamos analizando no contiene cual es la intencién que persigue el
sefior intendente con la reduccidn.

Fijese que vuelvo a insistir con el tema de que no tiene dictamen el presupuesto ni ha
ingresado para tratamiento para esta sesién el presupuesto municipal. Fijese que durante las
reuniones de presupuesto se ha hablado con algunos miembros, especificamente Secretaria de
Gobierno, de la creacion de un cuerpo de guardias municipales que implica la modificacién de la
planta permanente de la Municipalidad de la ciudad de Ushuaia, con consecuente incremento de los
gastos en salarios que eso implica y que también la modificacién del gabinete implica una
modificacién de la planta de personal total que integra la Municipalidad de Ushuaia.

Entonces, sin aprobar el presupuesto con este proyecto, que ademas hubo tiempo suficiente
desde que se presento el presupuesto, lo discutimos a la fecha para precisar cual eran las
modificaciones que se pretendian hacer.

Reitero, sefiora presidente, lamentablemente no puedo acompanar este proyecto.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, concejal.

Tiene la palabra la concejala Avila.
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SRA. AVILA.- Gracias, presidenta, no solamente para dejar en claro que justamente el proyecto que
se presento y que estamos discutiendo exclusivamente habla de que no se pueden aumentar la
cantidad de secretarias, nada mas como para tenerlo en cuenta esto. Dice sin aumentar las
secretarias, aprobada en esta ordenanza. Y bueno, insisto, estamos autorizando al Ejecutivo a
suprimir o unificar las secretarias las areas. Nada mas.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el Concejal Nicolas Pelolli.
SR. PELLOLI.- Solamente para sumarme a lo que ha dicho la concejala preopinante y sumar a
que... Digo, hay una definicion politica que se esta analizando, justamente para ver los pormenores
de poder llevar adelante un servicio del Estado presente y eficiente, que es la busqueda que
pretende el Ejecutivo municipal con darle esta posibilidad. Como todo Ejecutivo que tiene la
consideracién de administrar y trabajar en torno también a como va a ser su planta politica y cémo
quiere llevar adelante, justamente, el proyecto politico y ante la... escuchar reclamos, pedidos,
solicitudes justamente en este sentido y que creo que en este cuerpo también varios han hablado de
la busqueda de un ahorro, de la busqueda de ser mas eficientes, es por lo cual me parece
importante poder dar esta herramienta y que ademas lo vamos a trabajar seguramente cuando lo
presente el Ejecutivo también aqui en este Concejo Deliberante. Asi que solamente para sumar eso.
Muchas gracias, sefiora presidenta
SRA. PRESIDENTE (Munhiz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

Tiene la palabra la concejala Analia Escalante.
é£Quién tocd?

SRA. ESCALANTE.- Gracias, presidenta.
La verdad que escuchamos un montoén de cosas. Escuchamos que queremos que achiquen

esto, lo otro y cuando se pide una autorizacién, ¢no la vamos a autorizar? Me parece rarisimo,
aparte es potestad del Ejecutivo municipal y sabe bien donde puede achicar, cOmo puede
reestructurar. Asi que yo confio plenamente, voy a acompanar este proyecto.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, concejala.

Tiene la palabra la concejala Daiana Freiberger.
SRA. FREIBERGER.- Oh, perdon.

- Suena el llamador.
SRA. FREIBERGER.- Marque yo perdon.

Si, gracias, sefiora presidenta. Para hacer algunas consideraciones, porque aca parece que
lectura interpretativa salid del grupo. El proyecto de ordenanza que se presento por parte del

25



Ejecutivo es autorizar al Departamento Ejecutivo Municipal a suprimir o unificar las secretarias.
Bueno, es una potestad del Ejecutivo, se entiende. El tema es que le falt6 hacer el trabajo de decir y
presentar este Concejo Deliberante, bueno, esta, esta y esta vamos a suprimir. Nadie dice de que no
lo puedan hacer. No, lo podés hacer, pero lo puedes hacer bien. Lo puedes hacer bien.

Este proyecto de ordenanza, que en realidad es una verguenza que presenten un proyecto de
ordenanza con cuatro renglones. Tranquilamente lo podrian haber presentado en marzo, cuando ya
tenian definida la estructura. No saben... aca lo que nos esta diciendo el sefior intendente, porque
tiene la firma de él, es: "voy a modificar, pero no sé qué". Y nos ponemos todos el bonete con el
signo de interrogacién. Nos esta diciendo que va a modificar y nos esta pidiendo autorizacion para
algo que él lo puede hacer. El tema es que, aca con esta autorizacion tendria que haber venido:
"Bueno, vamos a suprimir tal, tal y tal y tal, porque recordemos que la Carta Organica también nos
dice cuales son las que no se pueden suprimir. La Secretaria y la Mujer no se puede suprimir,
Malvinas no se puede suprimir.

Pero mas grave aun y ya lo he dicho en alguna declaracion publica, y lo voy a traer al recinto,
porque realmente esta bueno hacerse cargo, 4no? Y para que después nadie diga, bueno, lo
escuché, no lo escuché. Bueno, no lo van a escuchar. Hace muy poquitos dias, menos de un mes,
estuvieron los funcionarios del Ejecutivo municipal presentando cuales eran los proyectos de las
secretarias. Ahora, con esta presentacién, no sabemos qué es lo que va a seguir vigente para el ano
que viene ni qué secretarias van a estar, ni qué programas van a desarrollar, ni como es que se van
a componer, ni qué funciones van a tener.

Realmente es hasta perverso. Viniste, los hiciste sentar, los hiciste explicar un plan de trabajo,
un plan de Gobierno y vos sabias que le ibas a suprimir la secretaria. Es cuando como cuando te
despiden al final de un dia de trabajo. Vos todo el dia trabajaste y al final cuando te estas yendo te
dicen: "Bueno, no, mafiana no vengas, porque no tenés que presentarte mas a trabajar. Estas
despedido". No sirvid de nada todo lo que hiciste. Eso es lo que significa este proyecto de ordenanza
presentado por el Ejecutivo municipal.

Y definitivamente tiene las potestades para decir que secretarias van a ejecutar mejor su plan
de Gobierno. Pero decilas, Enzo, decilas, deci cuales son las secretarias; tenes trece. ¢Cual es el
misterio o vas a tener a los funcionarios municipales a todo el todo el fin de afo, todas las fiestas
diciéndoles: "Hay, no sé si en enero tenés trabajo, porque en definitiva, no sé si va a existir tu
secretaria 0 no va a existir; no sé si va a existir tu programa o no va a existir? Es esto lo que se esta
votando
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no se confundan. Tranquilamente se solucionaba diciendo: "Se suprime esta, esta, esta y esta; se
unifica esta, esta y esta". Era eso en vez de mandar este proyecto de ordenanza perverso, que no
respeta el trabajo que hicieron los funcionarios que vinieron a explicar el Presupuesto ni tampoco el
tiempo que dedicaron los legisladores que asistieron a esas comisiones para escuchar a los
secretarios, que nos venian a contar qué era lo que habian hecho y qué era lo que proyectaban
hacer el afio que viene.

En definitiva, con este proyecto de ordenanza les dijo a los sefiores concejales y a los
secretarios que vinieron y a toda la ciudad de Ushuaia de que era lo mismo, "Total, no sé si vas a
estar. No sé si va a existir esa secretaria". Por eso digo que es perverso. Por eso digo que no es
respetuoso del trabajo de nadie ni de los concejales, ni de ni de los empleados municipales, ni de los
funcionarios municipales, mucho menos de la gente.

éQué sabes qué programa va a seguir y qué programa no va a seguir si no sabes si va a
existir la secretaria ni cuales fueron las razones, ni los fundamentos por los que la secretaria se
unifica con otra? Tal vez te parecia que tenian funciones similares: "Bueno, meta, va, las
unificamos".

26



Era mas sencillo trabajar bien, que es lo que venimos preguntando y que es lo que venimos
requiriendo durante todo el afio. Trabajemos bien, presentemos las cosas como corresponden .Les
das treinta dias al Ejecutivo Municipal -recién decia el concejal Pelloli- para que lo traigan, y si, lo
tenés que traer. Es facultad del Ejecutivo decir cuales son las secretarias que integran el Ejecutivo
Municipal, y si, es una facultad, es una facultad de administracién, porque tiene que ver con un plan
de gobierno, pero deci cual es. Decime cual es, aca no me lo dice: "me dice que se va a fijar".

Bueno, la concejala Avila dijo que en treinta dias iban a presentar... se les daba un plazo de
treinta dias para presentarlo, y si. ZO vas a tener durante todo este tiempo sin saber a qué secretaria
van a poner, qué secretaria van a sacar? Es perverso, es perverso.

Entonces, vuelvo a hacer este llamado a que se trabaje bien, que se trabaje con proyeccién,
que se trabaje con factibilidad, que se trabaje mirando hacia adelante. Porque después dicen de que
se ponen palos en la rueda... "Bueno, no, es que nos ponen palos en la rueda". Ustedes mismos se
ponen los palos en la rueda. ¢Tanto les costaba hacer las cosas bien?

Utilicen los recursos del Estado municipal, los funcionarios municipales, los empleados
municipales, muchos de ellos de carrera que conocen extraordinariamente bien el Estado y cuales
son las funciones y las secretarias que funcionan y las que no. Hagan el trabajo que tienen que
hacer en el tiempo que se tiene que hacer.

Vuelvo a decir lo mismo, la vez pasada se quiso traer para tratar el presupuesto, para
debatirlo, para mirarlo, se quiso traer... "No, porque falta que se presenten cuales son las secretarias
que se van a suprimir 0 unificar". Bueno, tampoco las presentaron.

Esto no es trabajar bien. Esto es poco respetuoso para el trabajo de la gente que esta hoy en
el Ejecutivo Municipal, para los empleados municipales, principalmente que no saben de quién van a
depender y para los concejales que conformamos este cuerpo.

De mas esta decir que mi voto va a ser negativo.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejala.

Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- No, simplemente para agregar, sefiora presidente, ya no sobre el fondo del voto
que ya anticipé, sino para agregar que ojala los recursos presupuestarios que se ahorren con esta
supresion de secretarias y que se persigue con eso racionalizacion y finalizacion del
funcionamiento... racionalizacion y eficientizacion del funcionamiento del municipio de la ciudad de
Ushuaia sea destinado para cumplir obligaciones constitucionales.

Usted sabe, sefiora presidente, que nuestra Carta Organica mandaba u ordena que a mitad
del mandato del actual intendente se designe Defensoria del Vecino. Usted sabe que en el proyecto
de presupuesto, que seguimos sin tratar, la Defensoria del Vecino no esta contemplada. Ojala esos
recursos que se ahorren sean destinados para cumplir con una obligacién constitucional.

Me acuerdo que el sefior intendente municipal fue convencional constituyente municipal y
participo en la reforma de nuestra Carta Organica con el suscripto y realmente es una orden que le
da, como la de cumplir y hacer cumplir las ordenanzas vigentes, nuestra Carta Organica al
Departamento Ejecutivo.

Ojala estos recursos sean aplicados a cumplir con una manda que no le hago cargo al sefior
Intendente, hace mas de veinte afos que se asigné la Carta Organica y no logramos poner en
funcionamiento la Defensoria del Vecino. Ojala esa sea la intencidn politica que se percibe con esto.

Nada mas, sefora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejal.

Tiene la palabra la concejala Avila.

12 -M.L.C.V.
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SRA. AVILA.- Si no, por ahi para dejar en claro, capaz que no se comprendio bien. Yo lo unico que
solicite es la incorporacién de un plazo de noventa dias. Lo de los treinta dias que tienen que
presentar, no lo digo yo, esta escrito en el proyecto de ordenanza, en el articulo 2°.

Quizas tendriamos que leerlo de nuevo para que se refresque un poco la memoria, nada mas,
pero bueno por ahi para tener en cuenta eso.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias concejala.

Tiene la palabra la concejala Garay.
SRA. GARAY.- Gracias, presidenta. No iba a tomar la palabra, pero creo que es necesario decir
algunas cosas.

Yo agradezco un montén y con el afecto que le tengo a la concejala Diana Freiberger, la
verdad que hay cosas que a veces creemos que son de una manera, pero que no lo son. V le
agradezco todos los consejos, las sugerencias, las miradas y las opiniones, que creo que como
hemos dicho muchas veces, en un ambito y en un momento democratico hay que aceptar la mirada
y la opinion del otro.

Por eso digo, se lo agradezco, la respeto muchisimo, muchas veces en el criterio, sobre todo
normativo que tiene. Pero también hay una realidad, que es muy dificil opinar de algo que uno
desconoce, ¢no? y lo que hablo basicamente tiene que ver netamente con la gestion y netamente
con la practica efectiva de llevar adelante algo que esta escrito. Que muchas veces cuando lo
pensamos de una manera, creemos que funciona de tal o cual manera, o que eso, con la importancia
que tiene, se puede llevar en plazos muy cortos y muy breves. Es cierto que se hizo, obviamente
dentro de la Comisién de Presupuesto, todo un trabajo que era necesario con la presentacién de
todas jas secretarias, con los funcionarios y tengo que destacar que hace diez afos que venimos
trabajando en el presupuesto y presentandonos todos los afios -y me sumo a esto porque me ha
tocado como funcionaria también estar aca. Hace diez afios nos viene acompafiando todos los
directores y las directoras de planta del municipio a la defensa del presupuesto. Y eso no es algo
menor, porque entonces lo que quiero decir es que no esta aislado. No es que es una cosa que solo
piensa, analiza el Ejecutivo, arma, presenta, planifica y que el director de planta o todos los
empleados se enteran este por el boletin o por una publicacién en un portal.

Lo que quiero decir es que los presupuestos se trabajan de manera conjunta con toda la
planta. Ellos son parte de todo el proceso de planificacién del presupuesto y también algo que se
viene haciendo en estos diez afios es venir a rendir un poco cuentas de lo que si se ha hecho en el
ejercicio de lo que se pudo hacer, de lo que no se pudo hacer, de lo que no se pudo hacer, porqué
no se pudo hacer. Porque el presupuesto es una planificacién de algo que uno cree, piensa, planifica
y desea poder llevar adelante, después pasan cosas, pueden ser econdmicas, pueden ser politicas,
institucionales, sociales. Muchas veces hemos tenido y lo hemos explicado incansable de cantidad
de veces que tiene que ver con caracteristicas puntuales de nuestra ciudad, de nuestra Provincia y la
idiosincrasia. Por ejemplo, cuestiones que tienen que ver con los proveedores. Y no es que le pasa a
la Municipalidad de Ushuaia. Le pasa a la Municipalidad de Ushuaia, le pasa a la Municipalidad de
Tolhuin, le pasa a la Municipalidad de Rio Grande, le pasa al Gobierno provincial. Hay caracteristicas
especificas que muchas veces dificultan mucho mas llevar adelante tal o cual politica publica o una
obra publica por donde vivimos.

Entonces, por supuesto que uno escucha todas las miradas. Vuelvo a decir, son miradas y las
miradas son subjetivas, totalmente subjetivas. Ahora, si confio plenamente en el criterio del Sefior
Intendente y la responsabilidad a la hora de solicitar este plazo de noventa dias para llevar adelante
la modificaci6n de una estructura que no es solo funcional del gabinete, sino que es una reestructura
también de la planta.

Entonces algunos pueden opinar o decir esto ya lo sabfan cuando presentaron el presupuesto,
ya sabian que venia un achique. Y también me hago una pregunta, si hacemos porque hacemos, si
no hacemos porque no hacemos.
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Bueno, diganos entonces, qué carajo hacemos de una vez. O hacemos, proponemos, no
proponemos, nos quedamos quietos, no nos quedamos quietos. Qué hacemos? Porque es una
confusion y lo he dicho en otra oportunidad.

Entonces, nos puede gustar 0 no nos puede gustar. Podemos estar de acuerdo o no
podemos estar de acuerdo, si los noventa dias, si los treinta, si ya lo sabian, si no lo sabian. Ahora,
hay una responsabilidad inmensa como municipio y como Ejecutivo de modificar la estructura y les
voy a decir algo que parece tan redundante que los trabajadores, que los trabajadores, que los
trabajadores, si, por eso mismo, como hay personas atras de un cambio de estructura, no es tan
simple decirle de la noche a la mafana, yo presento Ja estructura, pongo el palito para abajo, para
arriba, suprimir la subsecretaria, vos te fuiste a tu casa. Eso no funciona asi, no funciona. Y si
alguien en este recinto me dice que en algun momento de su ejercicio en la funcién publica lo hizo,
que lo
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cuente. Que venga y que diga como lo hicieron. No funciona de esa manera.
Entonces la responsabilidad de unificar las secretarias, si es que se van a unificar, ¢no?, digo,

ése van a unificar? Bueno, si. ¢Como? Hay que leer, obviamente, todo lo normativo, lo que esta
vigente. Hay que pensar como funcionalizamos, por ejemplo, las direcciones de administraci6n con
las que cuenta cada secretaria.

Entonces, la verdad que nos encantaria en cuarenta y ocho horas hacer todo esto. Tiene una
complejidad que no es tan facil. Tienen que haber personas idéneas, no solamente con el
conocimiento técnico, sino con la experiencia de llevar adelante una gestion, los ejercicios, saber
efectivamente como se modifican las partidas y los presupuestos.

Ahora, glo vamos a hacer en noventa dias como Ejecutivo? Estoy segura de que lo vamos a
hacer y seguramente sera el sefior intendente quien proximamente, cuando él lo considere que tal
vez sea en la apertura de sesiones, no lo sé, venga y nos cuente absolutamente a todos como se
unificd, como se pens6o el proceso, qué se va a llevar adelante.

Y ademas voy a decir otra cosa en términos electorales, hay que decir que uno esta
permeable a escucha permanente.

Entonces, si hay un mensaje en el voto popular de la gente que dice: "Esto no lo queremos
mas de esta manera", "estas politicas publicas no las queremos mas a nivel nacional, a nivel local".
Bueno, perfecto, gsaben qué?, estamos escuchando todo eso. Y bienvenido que asi sea, porque la
politica no es rigida, !a politica no es cien por cien normativa, la politica es dinamica y se tiene que
ajustar a los tiempos que se necesitan.

Entonces, por un lado, nos exigen y nos reclaman una cantidad de cosas. Ahora, cuando
escuchamos el voto popular y la demanda de la gente y la demanda de la oposicién, "No, no
estamos tan de acuerdo que lo hagan". Bueno, pongamonos de acuerdo. éQué hacemos? Si, no,
avanzamos, no avanzamos. La realidad es que es una necesidad y esto es de manifiesto. Lo
necesitamos como comunidad, lo necesitamos como Ejecutivo, lo necesitamos en términos politicos
para discutir todo el cambio de paradigmas y de cuestiones que se estan discutiendo a nivel
nacional.

Ahora, qué vamos siempre en contramano a lo nacional. En lo nacional se esta discutiendo
una cosa, se estan modificando un monton de leyes, se esta repensando la estructura de un Estado
nacional, pero cuando decimos: "Che, paren, nosotros creo que también en este sentido tenemos
que repensar algunas cuestiones locales no estamos de acuerdo".

Ahora, vuelvo a decir, nos puede gustar mas o menos los tiempos, las formas. Ahora, no
podemos sacar el valor y el reconocimiento que se esta intentando cambiar algo que realmente es
importante. Y si queremos seguirle dando respuesta a la comunidad en la demanda que nos llega, es
necesario hacer esta reestructuracién y que ademas tiene un costo que es alto. No es tan simple
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tomar decisiones. Si alguien aca me dice que tiene la responsabilidad de llevar adelante el trabajo y
el futuro de mas de mil trabajadores, bueno que lo diga y diganos cémo lo hacen tan facil y tan
simple sin pensar que atras hay personas y como dijo la concejala Freiberger: hay trabajadores. Si,
bienvenido, hay trabajadores. Si, no trabajamos con maquinas, trabajamos con personas y eso tiene
una complejidad, y sobre todo llegando a fin de afio, vienen las fiestas, sabemos la cantidad de
despidos que hubo en un montén de sectores de la comunidad. Bueno, todo eso esta en analisis, no
es tan simple.

Entonces, con muchisimo respeto, como siempre lo hago, valorando y respetando la mirada
de todos, quiero decir esto: Al momento de llevar las ideas o la teoria a la practica no es tan simple,
no es tan simple. Y con diez afos que estamos ya en el Ejecutivo y que no es impuesto por nadie,
estamos en el Ejecutivo hace diez afios por el voto de la comunidad, algo tienen que haber visto en
nosotros, algo tienen que haber vuelto a confiar en el sefor intendente para que Jo vuelvan a votar
por tercera vez.

Entonces, en este sentido, tengo que decir que confio plenamente en el criterio del intendente.
Confio en que se esta tomando los tiempos necesarios para que no haya ningun tipo de dano
colateral.

éAhora, quién podria decirle a él cuales son las definiciones que lleva adelante como
intendente y en un Ejecutivo? No sé como. ¢Quién le diria "lo tiene que hacer de tal o cual manera"?
"No lo haga asi, sefior intendente, preséntelo, siente su gabinete, digale que lo va a echar o digale
que lo va...".Me parece que hay que respetar un poquito el lugar y la responsabilidad que cada uno
de nosotros tiene. Yo puedo opinar mil cosas, ahora, en el momento de llevar a la practica, hay una
sola responsabilidad y la mayor de todas, que es el del intendente. Obviamente que tiene un equipo
atras, obviamente que tiene técnicos, obviamente que tiene persona muy formada en términos
politicos y en la trayectoria de él y de todos estos afios que venimos llevando adelante.

Entonces si confio que en los préximos meses esa estructura va a estar y seguramente la va
a defender en términos institucionales, politicos y seguramente cuantitativos también en base al
presupuesto y toda la reestructuracién.

Gracias, presidenta.

14-F.C.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- De nada, concejal.
Tiene la palabra concejala Saldias.

SRA. SALDIAS.- Bueno, la verdad es que no sé mucho como empezar. Llevo creo que quince dias
de concejal y lo unico que he escuchado es que se hace todo mal, que tal vez las formas, no sé si
son las correctas 0 no. Posiblemente no nos gusten a todos, no estemos todos de acuerdo. De
hecho, no somos la misma oposici6n, claro esta. Somos partidos distintos y cada uno representa los
intereses de su partido.

Lo que si me parece que es importante es que podamos entre todos conservar las formas,
como nos referimos a nosotros y si le damos lugar o no también al trabajo del otro. La libertad por
supuesto que busca suprimir, reducir acompafia todo !o que tenga que ver con poder achicar estosy
Estados que criticamos, que son tan amplios, tan grandes, tan expansivos, hasta invasivos, diria.

Por supuesto que no puedo dejar de escuchar lo que han dicho también otros concejales
respecto de las formas, porque no voy a desconocer que minimamente el que menos tiempo lleva
aca lleva dos afios. Asi que bueno, saben ustedes mejor que yo sobre discusiones, cuestiones de
fondo, diferencias politicas. Pero me pregunto en este punto, équé hacemos, no? Digo, o sea, los
que nos constituimos en oposicién, salvando las distancias ¢Qué hacemos? Decimos solo que no.
Digo, porque en el medio si hay algo que es muy cierto y esta la gente. Los trabajadores
municipales en este caso pero también los vecinos de Ushuaia en genera
cosas que tienen que ver con los vecinos de esta ciudad.
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Entonces, la verdad es que me cost6 mucho recuperarme de esta infundada acusacién
respecto a mi rol como concejal de la Libertad de Avanza por acompafiar en algunos proyectos a
este Ejecutivo, como también he acompanado pedidos de informe de la concejal Daiana, como
también he acompafado a Somos Fueguinos y al Mopof y sin duda a FORJA también, porque
siempre dije que mas alla de mi inexperiencia iba a tratar de usar el sentido comun y el sentido
comun me dice que los vecinos quieren una respuesta. Porque si por diferencias politicas y retoricas
ideolégicas se trata, creo que de eso saben todos los que estan aca, mucho mas que yo, insisto,
llevo quince minutos de concejal. Que no justifica, seguramente, las malas decisiones que pueda en
algun momento llegar a tomar o no. Solo quiero dejar la pregunta para todos, digo, qué hacemos?
Digo, ya sabemos, tal vez el Ejecutivo no es el que queremos como oposici6n, no hace las cosas de
la forma estandar que nos gustaria que las haga. ¢Qué hacemos? {Qué hacemos con el vecino que
necesita una respuesta, con el vecino al que todos convocan, no? Porque cuando se trata de hablar
del vecino todos decimos que no llega a fin de mes, que estan cansados, que estamos haciendo un
esfuerzo entre todos.

Entonces, bueno, mi pregunta no solo como oposicién, sino también en el respeto que les
merece, vuelvo, quince dias de concejal, aca el que lleva menos tiempo lleva dos afos. Qué
podemos hacer? ;Qué respuesta le podemos dar a los vecinos de Ushuaia? Con la responsabilidad
que implica estar sentados en este lugar, que creo que es mucho mas que sentar diferencias
ideolégicas y permanentemente denostar o dejar en evidencia lo que nos gusta o no del trabajo del
otro.

Digo, la gente ya sabe que después de que se apagan las camaras, discutimos o hablamos,
en otros términos. Yo la verdad es que las formas no solamente las voy a cuidar cuando la camara
este encendida, sino que las voy a cuidar cuando las camaras estén apagadas. Asi que mas alla de
que la el resto de la oposicién considere que La Libertad en este caso no hace oposicion digna, yo
quiero decir que todo lo que implique reduccién para nosotros, minimamente, es un esbozo del
reconocimiento, ¢si?, de lo que se esta pidiendo a nivel nacional.

Creo que es importante que puedan cumplir, si, por supuesto, con los treinta dias, que traigan
el proyecto. Si hay que debatirlo, se volvera a debatir, pero mas alla de lo que puedan llegar a decir,
quiero que quede claro que como Libertad, mas alla de oposicién o no, yo estoy de acuerdo con la
supresion, unificaci6én y todas las iniciativas que tengan que ver con disminuir el gasto publico y que
puedan incrementar la efectividad, ¢si?, del ejercicio de este ejecutivo. Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- De nada.

Tiene la palabra el concejal Espeche.
SR. ESPECHE.- Gracias, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Perdéneme, primero van a hablar todos los que alin no se
han expresado, después les vuelvo a dar la palabra.
SR. ESPECHE.- Gracias con respecto al proyecto que estamos analizando, comparto lo manifestado
por la concejal que recién me precedié. Creo que yo, particularmente, siempre es muy importante la
forma, pero la vida que tenemos todos los dias y sobre todo la gestidn es dinamica.

Entonces cerrarme muchas veces en si esta o no determinada tal cuestién hacia mi pensar, y
eso lo vengo

15 - D.E.

manifestando, que muchas veces retrasa.
Desde el proyecto, no es lo que yo hubiera presentado. Mas aun, cada proyecto que cada uno

de los concejales presentamos, cuando otro Io analiza, le vemos determinadas cuestiones. Creo que
es para sumar y entiendo que se esta reduciendo estructura, por lo cual desde mi banca voy a
acompanar. B
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Creo que cada uno tiene el derecho de votar y manifestarse como lo desea, es mi posicion. Y
razon por la cual me he manifestado y he fundamentado a la hora de votar mi voto positivo.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejal.

Tiene la palabra la concejala Freiberger.
SRA. FREIBERGER.- Huy, casi toco la campanita blanca.

Va a ser muy escueta mi intervencion. Y, {sabe que es lo que hacemos concejala Saldias? y
le digo al resto de los concejales Marcamos como deberia de ser. Si este proyecto de ordenanza
hubiera venido ya directamente trabajado y pulido o no hubiera venido y lo esperaba para el incio
de...
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Sefiora concejal, no puede dialogar, dirijase a la
Presidencia.
SRA. FREIBERGER.-Justo... no estoy dialogando con ella, porque no me contesta. Pero la miro
usted si quiere, me da lo mismo. A ver, ahi se siente mejor?, gmas cOmoda? Me da lo mismo.

Este proyecto, si hubiese venido con la determinacién o hubiese llegado en febrero junto con
el periodo de sesiones ordinarias y lo trataba, lo presentaba en ese momento el senor intendente,
cuando a su discurso otro hubiera sido el tema.

Vuelvo a decir lo mismo, estamos con el bonete del signo de interrogacion.
- La concejala Garay deja la Banca.

SRA. FREIBERGER.- Esa es mi objecién, porque la facultad esta, de que presente el proyecto de
ordenanza que considera conveniente.

Obviamente, bien decia la concejala Garay, diez afios de gestién, hace diez afios que
conocen el Estado municipal, por eso es que hay un reclamo agravado. No es una gesti6n que
recién ingresa, es una gestidn que conoce cémo se maneja el Estado, porque han llevado adelante
las politicas publicas que han entendido que son las necesarias para cumplir con sus objetivos.
Después veremos cuales son, pero por eso mismo es que se reclama, "Bueno, éCual vas a
modificar? ¢Cual vas a suprimir?" Si no, épara qué me presentaste esto? ¢Para generar zozobra?
éPara generar duda?;,Para generar incertidumbre? Esa es la consulta, porque es el resultado directo
de esto mismo. No es otra cuestion.

Entonces, ante la consulta de ";Qué hacemos?'Planteamos esto, presentamelo como
corresponde, porque hace diez afhos que estas en gestion.

- La concejala Garay ocupa la Banca.
SRA, FREIBERGER.- Porque conocés el Estado municipal, porque la politica -bien se dice- es
dinamica. Pero por eso mismo nosotros, como representantes de la politica, tenemos que dar
certezas, no mas dudas.

Muchas gracias, sefiora presidenta.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- De nada, concejal.

Tiene la palabra el concejal Oyarzun.
SR. OYARZUN.- Si, para solicitar, por favor, pasar a la votacién y admitir el debate.
SR. TAVARONE.- Perdon, tengo pedida la palabra, sefora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién la mocién, es una mocién de
interrumpir el debate. Creo que no se le ha cortado la palabra, concejal, se ha expresado dos veces
largamente, asi que vamos a ir a la mocidn.

Esta a consideracion la mocién del concejal Oyarzun de cerrar el debate, los que estén por la
afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votacién nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
SRA. FREIBERGER.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- 6Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Saldias?
SRA. SALDIAS.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo. Y voy a fundar mi voto negativo.

Lamentablemente, nuevamente se me ha cercenado el derecho a continuar con un debate
que realmente estaba interesante. La verdad que mi intencién al pedir la palabra antes que se
expresara la concejal preopinante, que es la concejal Freiberger, era para agregar algunas
cuestiones.

No voy a hablar puntualmente sobre el proyecto, ya que no les interesa a mis pares las
apreciaciones que uno puede hacer.

La verdad que este es un cuerpo de debate, es un cuerpo que si debemos estar tres o cuatro
horas debatiendo un asunto, tenemos que continuar trabajando, porque eso forma parte del rol que
nos que nos incumbe a cada uno de nosotros, mas alla de las diferencias que podamos tener o qué
partido politico o bloque integramos.

Lamento, realmente, que por una mocion de orden se me haya cercenado

16 -ML.C.V.

el derecho a seguir opinando. Nada mas, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias Concejal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Tres votos por la negativa, siete por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Bueno, se cierra el debate.

Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por Secretaria, los que estén por la
afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Votacion nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarzin, Pelloli y Saldias.
- Votan por la negativa las y los concejales: Freibergery Tavarone.

Votan diez sefioras y senores concejales.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos por la negativa, ocho por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza.

_ X _

MODIFICACION DEL ARTICULO 250 DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 1492
(Asunto 1184/2025, expediente 126/1988) /
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SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Pelloli.
SR. PELLOLI.- Gracias, sefiora presidenta. Para solicitar que el proximo asunto, el 1184, se pueda
leer por Secretaria con las modificaciones introducidas.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Se va a leer, entonces, con la modificacién introducida.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- El Concejo Deliberante de la ciudad de
Ushuaia.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Espera.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si, es indicar qué ordenanza era la que se estaba
modificando porque se habia puesto anexo, numero y nunca se mencionaba la ordenanza que era
ese anexo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Modificar el articulo 250 de la Ordenanza Municipal N.° 1492, incorporado por la
Ordenanza Municipal N.° 5152, el cual queda redactado de /a siguiente forma:

'Articulo 250.- Las empresas que para prestar sus servicios requieren efectuar cableados
aéreos, deben proceder a retirar los cables en el momento en que se deja de prestar el servicio para
el cual el cable fue colocado. El incumplimiento de esta obligacién sera sancionado con multa de
entre dos mil (2000) a cinco mil (56000) UFA.

Igual sancién sera aplicable en los casos en los que se abandonen restos de cables
desconectados, luego de una conexién o desconexion de un servicio, a la cual se le sumara una
sancién de mil (1000) UFA por cada mes transcurrido sin el debido retiro'.

Articulo 2°.- El Departamento Ejecutivo Municipal, mediante las areas que éste designe y cada
noventa (90) dias, realiza un relevo de todas las empresas prestatarias en infraccién del articulo 250
de la Ordenanza Municipal N.° 1492, intimandolas a su cumplimiento, bajo pena de aplicar las
sanciones correspondientes. E/ plazo establecido por el presente articulo puede ser aumentado o
reducido por el Departamento Ejecutivo Municipal cuando motivos fundados asi lo requieran.

Articulo 3°.- Las empresas prestatarias que para prestar sus servicios coloquen cables aéreos
y no hayan retirado la totalidad de los cables en desuso pueden solicitar un plazo de gracia para la
ejecucion de la falta establecida en el articulo 250 de la Ordenanza Municipal N.° 1492 siempre que
presenten un plan de trabajo, el cual no puede exceder los ciento veinte (120) dias y debe ser
aprobado por el Departamento Ejecutivo Municipal.

Articulo 4°.- En un plazo de sesenta (60) dias contados a partir de la primera notificacion a las
empresas prestatarias, el Departamento Ejecutivo Municipal remite al Juzgado Administrativo
Municipal de Faltas las multas correspondientes a aquellas empresas que no iniciaran la remocion
de los cables en desuso ni tuvieran un plan de trabajo aprobado.

Articulo 5°.- En cualquier momento en que las empresas prestatarias incumplieran el plan de
trabajo presentado en el marco del articulo 3° de la presente ordenanza o bien cuando
interrumpieran la remocién comenzada sin causa fundada el Departamento Ejecutivo Municipal
remite inmediatamente al Juzgado Administrativo Municipal de Faltas las multas correspondientes.

Articulo 6°.- Disposiciones Transitorias. Primera. Las empresas que se encuentren en
infraccién del articulo 250 de la Ordenanza Municipal N.° 1492 con anterioridad a la sancién de la
presente, deben presentar en el plazo de noventa (90) dias contados a partir de su promulgacion, el
plan de trabajo prescrito por el articulo 3°.

Articulo 7°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria.

Tiene la palabra el concejal Oyarzun.
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SR. OYARZUN.- Si, voy a ser breve porque pedimos medios... Nada, simplemente quiero decir que
en esta linea nosotros impulsamos un pedido de informe en la ultima sesion del 6 de noviembre, que
tenia que ver con darle cumplimiento a esta normativa existente, porque veiamos que habia una
contaminacién visual, habia mucho cable suelto que no estaba siendo removido, no lo sacaban las
empresas prestadoras de servicio que utilizaban el cable aéreo.

Asi que bueno, nada, simplemente, me parece que es oportuno que en esta sesién, que es la
posterior a ese pedido de informe, coincide, lo cual valoro especialmente que incorpore la logica de
una responsabilidad continua y mutua, y demostrando por ahi que cuando se trabaja con aportes y
no solamente desde la critica, podemos lograr este tipo de resultados que puede mejorar un poquito
el embellecimiento de la ciudad, no? Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias concejal.

Esta a consideracion el proyecto de ordenanza leido...
éQuiere la palabra?

- Se dirige al concejal Tavarone.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Ah. Esta a consideracion el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobada por unanimidad.

Queda sancionada la ordenanza.
Tiene la palabra la concejal Avila.
Si, pensé que me habia pedido la palabra.

SRA. AVILA.- No, todavia no.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Bueno, perdon.
SRA. AVILA.- Pero bueno, es lo mismo igual, ahora o después. Hay un siguiente asunto, que no sé
si lo tengo que decir yo o la secretaria de legislativa, pero yo voy a solicitar que el siguiente asunto,
que es el 118272025, pase por ultimo para ultimo tema. Es el que sigue.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ok, esta consideracion el asunto 1182...
SRA. FREIBERGER.- 1132.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- 82 fue el que se incorpord en el sistema, el de sepelio.
El que se ha incorporado en el boletin...

SRA. AVILA.- Para ultimo tema.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- para ser tratado en ultimo tema, los que estén por la
afirmativa a mano alzada. 3Concejala Freiberger?

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Es el asunto de...
SRA AVILA.- el que incorporamos ahora.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- En el boletin pasé al Orden del Dia, es el de sepelio, la
ordenanza de sepelio.

Esta consideracion, pasa a ultimo tema.
SRA. AVILA.- {Ya votamos?
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si, si, fue por mayoria, por unanimidad qué pasa como
ultimo tema.

_ Xi _

Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejal Avila.
SRA. AVILA.- Si, para solicitar un cuarto intermedio.
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SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el pedido de cuarto intermedio. Los
que estén por la afirmativa mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Entramos en cuarto intermedio.

- Es la hora 14 y 09.
17 -ID.E.

- Ala hora 15 y 37:
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- A las quince horas, treinta y siete minutos, se levanta el
cuarto intermedio.

Continuamos en sesion.

- Xil -
ASIGNACION DEL NOMBRE DE "DRA. MARIA ESTELA MANSUR" AL PASEO/GALERIA A

CIELO ABIERTO SITO EN EL PASEO DE LAS ROSAS
(Asunto 1141/2025, expediente 605/2004)

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).-Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, gracias.

Me gustaria adelantar el asunto 1141, respecto al asignar el nombre de doctora Maria Estela
Mansur a una zona de galeria a cielo abierto, porque estan presentes ya con quienes realizamos
este proyecto.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Como no. Esta consideracién el asunto 1141, numero de
orden 16, para adelantar el asunto, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Bueno.

Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Me gustaria que en este caso en particular se puedan leer los fundamentos, porque
me parece importante el reconocimiento que se va a hacer a la doctora Mansur.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Como no, concejala.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).-"La doctora Mansur ha realizado
contribuciones notables en arqueologia de Tierra del Fuego especialmente en los estudios de los
Cazadores recolectores del centro de la Isla grande de Tierra del Fuego, y es reconocida por ser
pionera en introducir el analisis microscdpico cie base funcional en la Argentina y desde Ushuaia.
Sus aportes y descubrimientos realizados por mas de treinta afios en esta regién de la Argentina,
llevaron a poner el nombre de Ushuaia en innumerables eventos cientificos, especialmente con el
curso de analisis microscépico de materiales arqueolégicos que dicté a lo largo de su carrera. Este
curso fue unico en Sudamérica, por tal motivo participaron estudiantes y graduados de Argentina,
Brasil, Chile y Uruguay, quienes viajaron a Ushuaia para realizarlo.

Su trabajo incansable ha beneficiado a la comunidad y ha dejado un legado imperdurable.
Muestra de ello fue su ultimo proyecto, la fundacién de un Centro de Documentacion e investigacion
en honor a la etnégrafa Anne Chapman, CEDIAC. El cual fue pensado para que la poblacién de
Tierra del Fuego pudiera tener acceso al material académico de la doctora Chapman. La doctora
Mansur creia fervientemente en este proyecto y en el beneficio que traeria para el desarrollo local de
la Universidad Nacional y de toda la poblacién, especialmente para los pueblos Selk'nam y Yagan.

La doctora Mansur ha sido reconocida ampliamente por su excelencia en su campo. Ha
recibido premios y distinciones por sus logros y ha sido una fuente de inspiracién para muchos. Entre
ellos queremos destacar que hasta el presente fue la unica mujer en Tierra del Fuego en recibir el
prestigioso premio Houssay en 1987. Reconociendo sus valiosos aportes a la ciencia y la tecnologia
argentina a la obra de investigacién realizada, otorgado por el CONICET.
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En julio de 2010, recibid la distincién: 'Mujeres protagonistas del Bicentenario. A mujeres
comprometidas', Ushuaia. Otorgado por el INADI, el Ministerio de Desarrollo Social de la Nacion y la
provincia de Tierra del Fuego.

En noviembre de 2010, recibio la distincion 'Personalidad Ilustre', por parte de este Concejo
Deliberante.

A través de su labor y compromiso, la doctora Maria Estela Mansur ha mejorado la calidad de
vida de los ciudadanos de nuestra localidad. Su trabajo ha tenido un impacto positivo en areas como
la ciencia y la tecnologia, la docencia universitaria y el trabajo transdisciplinar. Ademas de la
fundacién de un centro documental que recuperara la obra cientifica académica de investigadoras
como la etnégrafa Anne Chapman, quien le dejé6 como herencia y legado personal todo su material
para que lo trajera a Tierra del Fuego. Y especialmente el trabajo realizado y los lazos de amistad
que supo construir con los integrantes de la comunidad Selk'nam y Yagan

Considerando todos estos puntos, creemos mas que pertinente nombrar al Paseo/Galeria a
cielo abierto 'Dra. Maria Estela Mansur', en honor a ella. Esta designacién seria un reconocimiento
justo y merecido y serviria como inspiracién para las generaciones futuras.

Por ello, solicito a mis pares el acompafiamiento en la aprobacién del presente proyecto de
ordenanza.

EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Asignar el nombre de 'Dra. Maria Estela Mansur' al Paseo/Galeria a cielo abierto

sito en el Paseo De Las Rosas de nuestra ciudad identificado catastralmente como Seccion C,
Macizo 44, que a modo de referencia surge de los Anexos I Il y Ill y corren agregados a la presente.

Articulo 2°.- Identificar el espacio publico mencionado en el articulo 1° con la sefialética
correspondiente con el nuevo nombre del paseo a cielo abierto, que ademas incluya una placa con
una breve referencia a la labor de la doctora Mansur y en adelante pasar a denominarlo de esa
forma en toda documentacién oficial.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).-Tiene la palabra el concejal Pelloli.
SR. PELLOLI.- Muchas gracias, sefiora presidenta, y con el debido respeto y agradecimiento a quien
presento este proyecto queria poner una palabra. No la conoci a la doctora como profesional, si
como vecina de la ciudad, si como vecino del mismo edificio.

Y la verdad es que quiero destacar algo que no estaba en los fundamentos, que ademas tiene
una calidad de vida, una calidad de persona y queria mucho a la ciudad y a su desarrollo.

Asi que, nada mas que sumar eso a este merecidisimo homenaje que estan haciendo. Y al
ver a Mario Eiriz aqui también, su compafiero de vida, uno se pone a pensar, digo, de que hemos
tenido grandes personas. Que las podamos destacar, que podamos resaltar esto en un lugar
emblematico de la ciudad y que todos puedan conocer con esa resefia que marcaba recién el
proyecto quién fue.

Nada mas, agradecido de ser parte de acompafiar este tipo de proyectos. Muchas gracias.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Gracias, sefiora presidente.

La verdad que uno va a dar su voto positivo a este proyecto por el hecho de que, si bien esta
persona no tiene el domicilio en nuestra ciudad, segun lo que he podido averiguar,

18 F.C.

habiendo analizado su trayectoria y teniendo en cuenta que el articulo 125 inciso 27 de esta de
nuestra Carta Organica exige unanimidad en el caso de que se trate de personas que no son vecinos
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de la misma y considerando que la doctora Manzur nacié el 06/01/54, segun los datos que pude
recabar y fallecié el 05/02/ 22, es un honor para el bloque que yo represento el poder acompafiar
este proyecto, porque realmente ha hecho un aporte trascendental, no solamente para los vecinos
de Ushuaia, sino para todos los comprovincianos para todos los que somos de Tierra del Fuego. Asi
que es un honor poder dar mi voto positivo.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias concejal, pero me parece que si tenia domicilio aca
en la ciudad...

- Hablan variaspersonas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ahi esta el...

- Manifestaciones desde elpublico.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Por eso queria aclararlo. Desde el afo 84 tiene domicilio.
Gracias.

- Manifestaciones desde el publico.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- No, no, esta bien, gracias por su aporte.

Tiene la palabra la concejal Avila.
SRA. AVILA.- Gracias, presidenta.

Bueno, nosotros la verdad que el reconocimiento a las mujeres protagonistas, sobre todo
protagonistas en nuestra ciudad, es muy importante, lo vamos a seguir haciendo y vamos a seguir
acompanando a cada uno de los concejales y concejalas que quieran reconocer a las mujeres que
fueron parte en la construccion de esta de esta ciudad.

Asi que solicitar a mis pares que nos acompajfien en este proyecto y después pedir un cuarto
intermedio, porque esta aca Vanessa Panuigiani, que es con quien elaboramos este proyecto.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria lo que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad. Queda sancionada la ordenanza.

Xill -
Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta consideracién el pedido de cuarto intermedio, el objete
por la afirmativa o mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- Es la hora 15 y 45.
-Alahora l6y ll.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las dieciséis horas, once minutos, se levanta el
cuarto intermedio.

Continuamos en sesi6n.

- XIV -

RATIFICACION DEL DECRETO MUNICIPAL 2051/2025 QUE DESIGNA EN EL CARGO DE
SINDICO ABOGADO DE LA SINDICATURA GENERAL MUNICIPAL AL ABOGADO HUGO

GASTON MARTINCO
(Asunto 1198/2025, expediente 313/2003)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1198. Estamos en asuntos del
Ejecutivo.

El intendente municipal...
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- En la Sindicatura.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dame un segundo.
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Lo de la Sindicatura, porque estamos dentro del Ejecutivo.
Vamos a leer los tres asuntos que hemos incorporado en el Orden del Dia, que son los

decretos de la sindicatura 1198, 1200 y 1201.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1198.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Ratificar en todos sus términos el decreto municipal 2051/2025, que corre adjunto

a la presente como Anexo I, mediante el cual se designa en el cargo de sindico abogado de la
Sindicatura General Municipal al abogado Hugo Gastén Martinco, DNI N.° 33.329.622.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, nuevamente lamento no poder acompafar con mi voto la
designacién del doctor Martinco o la aprobacion del decreto que se acaba de leer por Secretaria, por
el simple hecho de que si bien sabemos que se ha seguido el procedimiento reglamentario para
llevar adelante el concurso, como asi también fa participacién de algunos concejales, este concejal
no tuvo un solo resultado de como se Ilevo adelante No hemos podido leer, no sabemos los
resultados, no sabemos cuantos aspirantes se presentaron y tampoco fuimos informados. Nuestra
Carta Organica requiere, cuando se trata de la renovacion de autoridades Sindicatura, que la forma
de seleccion de quienes van a ocupar ese cargo, que es tan importante dentro de la estructura del
Gobierno municipal, sea imparcial y garantice transparencia y lamentablemente al no conocer, y sin
desmerecer las calidades, cualidades profesionales de cada uno de las personas que se van a
asignar ni tampoco la objetividad de los concejales que participaron en el concurso, al igual que el
aho pasado cuando se reemplazé temporariamente a la vocal de la Sindicatura que habia
renunciado y salid electo el doctor Mantinco; con la misma tesitura, mantengo la postura del 2024
respecto a que si no sé como se lleva el concurso adelante, no sé cuales son los resultados, quienes
se presentaron no se presentaron, lamentablemente no puedo acompajfar esto.

Debo recordar ademas que desde el bloque de Somos fueguinos presentamos un proyecto de
reforma completa de la ordenanza que regula la Sindicatura General Municipal, que esta en la
comisién numero uno a la espera de ser el tratado. Nada mas, sefiora presidenta.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

Esta a consideracion el proyecto de decreto. Decreto era ¢no?, perdon.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Resolucion.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- De resolucién leido por Secretaria, los que estén por la
afirmativa a mano alzada.

Votacién nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De La Vega?
SR. DE LA VEGA.-- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Para fundamentar mi voto positivo, esta discusién, como lo menciono el concejal
preopinante la tuvimos el afio pasado. El! afio pasado tuve conocimiento de los antecedentes del
doctor Martinco, el cual es un colega y lo conozco. Entiendo que se Ilevé en base al procedimiento
que esta establecido. Seria bueno poder avanzar en el proyecto del doctor Tavarone para el afio que
viene, pero es una realidad estan designadas. No tengo cuestionamiento en cuanto a la designacion
del doctor Martinco, quien ya viene ejerciendo el cargo, razon por la cual voy a votar positivamente y
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en este caso estos fundamentos los manifiesto para las otras designaciones, que son casos
similares.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias senor Concejal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Freiberger?
SRA. FREIBERGER.- Voy a fundamentar mi voto. En realidad es muy sencillo, son las mismas
condiciones que habia mencionado oportunamente el afio pasado. Realmente lo que se requeria a
los concejales que participaban de este tipo de concursos y a posteriori las designaciones que
surgieran era que presentaran un informe para el conocimiento del resto de los concejales.
Nuevamente este afio no fue presentado ni siquiera un informe, valga la redundancia, informal. No
nos mencionaron siquiera cuales eran los resultados o cOmo era que se iba desarrollando el
procedimiento, y no porque uno quisiera que gane uno o que gane otro, sino simplemente por una
cuestién de conocimiento de las de los distintos asuntos que se traen a este recinto.

Estas son Uunicamente las razones que fundamentan mi voto negativo no tiene que ver con la
calificacion personal o profesional de las personas que se traen o que se someten a consideracion
de este Concejo Deliberante, si con la forma en el que deben de manejarse y respetarnos a cada
uno de nosotros como integrantes del cuerpo, quienes nos representan en estos organos de los
concursos respectivos.

Estos fundamentos van a ser extensivos a los otros dos asuntos, que también se trataran
proximamente, que por razones de economia verbal los manifiesto en este momento. Gracias.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Por la positiva.

19 -D.E.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Saldias?
SRA. SALDIAS.-Voy a fundamentar mi voto en este caso, porque la verdad es que no tuve la
posibilidad de estar el afo pasado en las discusiones. Considero validas las menciones hechas por
los distintos concejales.

Quiero dejar manifiesta mi voluntad de que voy a apoyar cualquier trabajo que tenga que ver
con la transparencia y que ayude, por supuesto, a hacer que esto sea mas loable para todos.

En este caso, y dado que bueno es de publico conocimiento que no participé de las
discusiones previas y demas, mi voto va a ser positivo y voy a acompanar la designacion del doctor
Martinco, que no tengo dudas, es un excelente profesional.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, concejal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos votos por la negativa, ocho por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda aprobada la resolucidn.

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Claro, yo no escuché.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Si, lo dijo, lo dijo. Dijo, "y por eso voy a votar
por la negativa".
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Ah, perdén, yo no escuché.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Yo presto atencion, chicos, les prometo...

40



- Hablan varias personas a la vez.

- XV -

RATIFICACION DEL DECRETO MUNICIPAL N.°2053/2025 QUE DESIGNA EN EL CARGO DE
SINDICO INGENIERO DE LA SINDICATURA GENERAL MUNICIPAL AL INGENIERO MARTIN

IVAN GESSAGA
(Asunto 1200/2025, expediente 313/2003)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1200.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Ratificar en todos sus términos el Decreto Municipal 2053/2025, que corre adjunto

a la presente como Anexo I, mediante el cual se designa en el cargo de sindico ingeniero de la
Sindicatura General Municipal al ingeniero Martin lvan Gessaga, DNI N.° 28.509.806.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacién nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarzun, Pelloli y Saldias.
- Votan por la negativa las y los concejales: Freiberger y Tavarone.

- Votan diez sefioras y sefiores concejales.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos votos por la negativa, ocho por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda la resolucién.

- XVI -
RATIFICACION DEL DECRETO MUNICIPAL N.°2052/2025 QUE DESIGNA EN EL CARGO DE
SINDICA CONTADORA DE LA SINDICATURA GENERAL MUNICIPAL A LA CONTADORA

PUBLICA MARINA MAGALI IGLESIAS
(Asunto 1201/2025, expediente 313/2003)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1201.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Ratificar en todos sus términos el Decreto Municipal 2052/2025, que corre adjunto

a la presente como Anexo , mediante el cual se designa en el cargo de sindica contadora de la
Sindicatura General Municipal a la contadora publica Marina Magali Iglesias, DNI N.° 25.572.897.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacién nominal.

- Votan por la afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Garay, Oyarzin, Pelloli y Saldias.
- Votan por la negativa las y los concejales: Freiberger y Tavarone.

- Votan diez sefioras y sefivres concejales.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos por la negativa, ocho por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda aprobada la resolucién.
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- XVII -

EXCEPCION DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 5458 A VEHICULOS VARIOS
(Asunto 1132/2025, expediente 77/2024)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos particulares.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1132.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Exceptuar del cumplimiento de la antigdedad maxima para obtener la habilitacién

establecida en el articulo 6°, inciso d) de la Ordenanza Municipal N.° 5458, modificada por la
Ordenanza Municipal N.° 6075, a los vehiculos que a continuacién se detallan:

1) AE865EX,marca Toyota, modelo Etios, afio 2021;
2) AE865ED, marca Toyota, modelo Etios, afio 2021;
3) AE710NF, marca Toyota, modelo Etios, afio 2021;
4) AE710NI, marca Toyota, modelo Etios, afio 2021;
5) AE710NJ, marca Toyota, modelo Etios, afio 2021.
La excepcién se aplicara a cada vehiculo a partir del vencimiento del plazo, segun lo previsto

en el articulo citado ut-supra por un plazo de dos (2) afios.
Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad. Queda sancionada la ordenanza.

- XVIII -

MINUTA DE COMUNICACION AL CONSEJO ASESOR DE SEGUIRDAD VIAL
(Asunto 1040/2025, expediente 605/2004)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1140.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
MINUTA DE COMUNICACION

En mi caracter de presidenta del Concejo Deliberante y por mandato del cuerpo de concejalas
y concejales tengo el agrado de dirigirme al Consejo Asesor de Seguridad Vial, en relacién al Asunto
1140/2025 del registro de esta Institucién, mediante el cual se solicita el reordenamiento del transito
y la asignacion de unico sentido de circulacién para las arterias Bahia Torito y Rio Turbio.

Por lo expuesto, remito adjunto a la presente el asunto citado solicitando se expida y remita a
este cuerpo su opinién técnica a efectos de darle continuidad al tramite legislativo.

Sin otro particular, saludo atentamente".
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de minuta, los que estén
por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

20 - M.L.C.V.

713
42



- XIX -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1143/2025, expediente 32/1984)

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1143.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- El de taxis, el de cambiado de la parada de taxis, de lugar.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si, que !o pidid el concejal Espeche.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Proyecto de resolucion.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, evalue la factibilidad de reubicar la parada de taxis N.° 6, actualmente en Vicente
Canga y Carlos Darwin, al sector Padre José Beauvoir esquina Carlos Darwin (margen sur, sector
playones deportivos).

Articulo 2°.- De forma'.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, lo que estén
por Ja afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

-XX -

MODIFICACION DEL INCISO A) DEL ARTICULO 5°, DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 5131
(Asunto 944/2025, expediente 101/2014)

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ahora vamos a leer el asunto 944, que ese fue introducido
por el concejal Pelloli.

944.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Yo lo puse en PJ, para que ahi lo busque.

- Hablan varias personas at la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- ;Como?
Es lo que pidié la Comudi de los entre discos. 944.

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Nico, Nico, glo acercaste o es el que esta...?
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- No, yo lo tengo, yo lo tengo.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Okey.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 944.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Modificar el inciso a) del articulo 5° de la Ordenanza Municipal N.° 5131, el que

queda redactado de Ia siguiente manera:
a) en los casos en que el predio cuente con garaje o entrada para vehiculo, podra autorizarse

un espacio reservado de hasta siete (7) metros sobre la via publica, contandose el espacio que
ocupa la entrada del garaje, conforme lo determine la reglamentacion, siempre que se acredite la
necesidad de accesibilidad o de maniobra para el ingreso o egreso del vehiculo.

Articulo 2°.- De forma".
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de ordenanza leido, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda aprobado por unanimidad. Sancionada la ordenanza.

- XXI -

DESAFECTACION DEL USO PUBLICO DEL ESPACIO VERDE IDENTIFICADO COMO SECCION
F, MACIZO 30B, PARCELA 2 PARA SER ADJUDICADO EN VENTA A LA ASOCIACION CLUB

ATLETICO EL PORVENIR
(Asunto 1178/2025, expediente 556/2007)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos en segunda lectura.
SRA. GARAY.- Pido !a palabra.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Garay.
SRA. GARAY.- Gracias presidenta, para solicitar también en asuntos de doble lectura, leer...
adelantar el asunto, perdon, 1178, del Club El Porvenir, ¢dije bien? Club El Porvenir.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién la mocién de adelantar el asunto 1178,
los que estén por la afirmativa, mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

Se va a dar lectura al asunto 1178.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Desafectar del uso publico el espacio verde identificado catastralmente como
Seccién F, Macizo 30B, Parcela 2 (Anexo !) para ser adjudicado en venta a la Asociacién Club
Atlético El Porvenir, CUIT N.° 30-67579994-2, con domicilio social sito en calle Soberania Nacional
N.° 2509 de la ciudad de Ushuaia, para la construccion de la sede social y deportiva de la entidad.

Articulo 2°.- Instruir a la Secretaria de Habitat y Ordenamiento Territorial de la Municipalidad
de Ushuaia a que gestione la restitucién definitiva a la Municipalidad de Ushuaia del predio con
nomenclatura catastral Seccién F, Macizo 65, Parcela 7, adjudicado en venta a la Asociacién Club
Atlético El Porvenirmediante Decreto Municipal N.° 208/2023, previo a cumplir con lo dispuesto en el
articulo precedente.

Articulo 3°.- Facultar al Departamento Ejecutivo Municipal a establecer los mecanismos
administrativos y contables necesarios a efectos de compensar lo abonado a la Municipalidad de
Ushuaia por la entidad adjudicataria en cumplimiento del Decreto Municipal N.° 208/2023, como
parte de pago del precio final del predio definido en el articulo 1° de la presente, debiendo el
Departamento Ejecutivo Municipal establecer la forma de actualizacién de los valores abonados.

Articulo 4°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufhiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido en
Segunda Lectura, los que estén por la afirmativa, mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad. Queda sancionada la ordenanza.

- Aplausos.
- Hablan varias personas a la vez.

21 -ID.E.

XXII -

AUTORIZACION DE SUBDIVISION DE LA PARCELA 6, MACIZO 30, SECCION F
(Asunto 1174/2025, expediente 004)
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1174.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Autorizacién. Autorizar el proyecto de subdivisién de la parcela denominada en el

catastro municipal como Seccién F, Macizo 30, Parcela 6, de acuerdo al croquis que como Anexo I
corre agregado a /a presente.

Articulo 2°.- Desafectacién. Desafectar del uso publico una fracciébn aproximada de
setecientos diez metros cuadrados (710 m2) de la calle 2 de Abril, adyacente a la parcela identificada
en el catastro municipal como Seccién F, Macizo 30, Parcela 7, para ser afectada al uso residencial,
de acuerdo al croquis que como Anexo II corre agregado a /a presente.

Articulo 3°.- Modificacién de mensura, desafectacién y reafectacién. Autorizar la modificacién
de la mensura de las Parcelas 9,10 y 11 del Macizo 30, de la Seccién F, del ejido urbano, de la
ciudad de Ushuaia, asi como también su unificacién con la fraccién sin abrir de la calle 2 de Abril,
conforme al croquis que como Anexo III corre agregado a la presente. Mediante dicha operacion:

a) se unifican las Parcelas 9,10 y 11 mas una superficie aproximada de mil ciento treinta y
ocho metros cuadrados (1138 m?) de la calle 2 de Abril, adyacente a estas parcelas, que
habia sido desafectada por Ordenanza Municipal 2804;

b) la parcela resultante de la operacién de unificacién mencionada en el inciso precedente, se
subdivide en tres parcelas de acuerdo al croquis que como Anexo III corre agregado a la
presente.

Articulo 4°.- Zonificacién. Otorgar a las parcelas resultantes de las operaciones enunciadas en
los articulos precedentes, la zonificacién de acuerdo al croquis que como Anexo IV corre agregado a
la presente.

Articulo 5°.- Derogacién. Derogar toda norma que se oponga a fa presente.
Articulo 6°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de ordenanza en Segunda
Lectura leido por Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad. Queda sancionada la ordenanza
en Segunda Lectura.

XXill -
DESAFECTACION DEL ESPACIO VERDE UBICADO EN LA SECCION C, MACIZO 60

(Asunto 1175/2025, expediente 139/2005)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1175.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Desafectacién. Desafectar del uso publico una fraccién de aproximadamente

quinientos ochenta y tres metros cuadrados (583 m?) del espacio verde identificado en el catastro
municipal de la ciudad de Ushuaia como Seccién C, Macizo 60, para ser afectada al uso parada de
taxis, de acuerdo al croquis que como Anexo corre agregado a la presente, para ser utilizado por la
Cooperativa de Taxis Monte Cervantes.

Articulo 2°.- Mensura. La mensura de subdivisién de la parcela enunciada en el articulo
precedente correra a costo y cargo de los futuros adjudicatarios.

Articulo 3°.- Zonificacién. Otorgar a la parcela la zonificacién PE: Proyectos Especiales.
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Articulo 4°.- Derogacién. Derogar toda norma que se oponga a /a presente.
Articulo 5°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza en Segunda Lectura por
unanimidad.

- XXIV -

DESAFECTACION DEL USO PUBLICO DE UNA FRACCION DE LA CALLE CARLOS GARDEL
(Asunto 1176/2025, expediente 157/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1176.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Desafectacién. Desafectar del uso publico una fraccién aproximada de seiscientos

cuarenta y ocho metros cuadrados (648 m?) de la calle Carlos Gardel (sin abrir) comprendida entre la
Reserva Natural Urbana Hol - Hol y la calle Juan D. Perén, para ser afectada al uso residencial, de
acuerdo al croquis que como Anexo corre agregado a /a presente.

Articulo 2°.- Desafectacién. Desafectar del uso publico una fraccién aproximada de mil
quinientos diez metros cuadrados (1510 m?) de la Reserva Natural Urbana Hol - Hol, para ser
afectada al uso calle, de acuerdo al croquis que como Anexo II corre agregado a la presente.

Articulo 3°.- Zonificacién. Otorgar a la parcela resultante de la desafectacié6n enunciada en el
articulo 1°, la zonificacién PE: Proyectos Especiales.

Articulo 4°.- Derogacién. Derogar toda norma que se oponga a /a presente.
Articulo 5°. De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente. Es para anticipar mi voto negativo por las razones que ya
expresé cuando este asunto fue tratado en Primera Lectura. Asi que para mantener mi coherencia
necesaria en cuanto a los fundamentos que esgrimi en esa oportunidad, reitero mi voto negativo.

Nada mas, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

Esta a consideracion el proyecto de ordenanza leido por Secretaria en Segunda Lectura, los
que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votaci6n nominal.
- Votan por la afirmativa lasy los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Oyarziin, Pelloli y Saldias.

- Vota por la negativa el concejal: Tavarone.
- Votan diez sefioras y sefiores concejales.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Un voto por la negativa, nueve por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza en Segunda Lectura.

22 F.C.
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_ XXV _

DESAFECTACION DEL USO PUBLICO DE UNA FRACCION DEL ESPACIO VERDE
DENOMINADO COMO SECCION L, MACIZO 109A, PARCELA 01, PARA SER AFECTADA AL

USO RESIDENCIAL
(Asunto 1177/2025, expediente 158/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1177.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Desafectacién. Desafectar del uso publico una fraccién aproximada de mil

quinientos trece metros cuadrados (1513 m?) del espacio verde denominado en el catastro municipal
como Seccién L, Macizo 109A, Parcela 01, para ser afectada al uso residencial, de acuerdo al
croquis que como Anexo corre agregado a la presente.

Articulo 2°.- Zonificacién. Otorgar a las parcelas resultantes de la desafectacién enunciada en
el articulo precedente los indicadores urbanisticos de acuerdo a la hoja de zona que como Anexo II
corre agregado a la presente.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votacion nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De La Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE .- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE. - Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
SRA FREIBERGER.- Afirmativo.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Afirmativo dijo, afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Saldias?
SRA. SALDIAS.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo por las mismas razones que expresé en el asunto anterior. Nada mas,
sefnora presidente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Uno por la negativa, nueve votos por la
afirmativa
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda sancionada la Ordenanza en Segunda Lectura.
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- XXVI -

AUTORIZACION DE LA MODIFICACION DE LA MENSURA DE LOS MACIZOS 46 Y 50, DELA
SECCION H, ASI COMO SU UNIFICACION CON LA FRACCION SIN ABRIR DE LA CALLE ISLA

TRINIDAD
(Asunto 1179/2025, expediente 535/1998)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1179.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Modificacién de mensura, desafectacién y reafectacion. Autorizar la modificacién

de la mensura de los Macizos 46 y 50 de la Seccién H del ejido urbano de la ciudad de Ushuaia, asi
como también su unificacién con la fraccién sin abrir de la calle Isla Trinidad (que corre entre los
mencionados macizos), conforme al croquis que como Anexo I corre agregado a /a presente.
Mediante dicha operacion:

a) se desafecta del uso y dominio publicos una superficie aproximada de mil doscientos
treinta metros cuadrados (1230 m? ) del predio identificado en el catastro como Parcela 2
del Macizo 46, mas una superficie similar de la Parcela 1 del Macizo 50, las cuales seran
afectadas al uso residencial para vivienda unica, familiar permanente;y

b) se desafecta parcialmente -del uso y dominio publicos- la fraccién sin abrir de la calle Isla
Trinidad (mas las ochavas correspondientes) para su afectacién al uso residencial para
vivienda unica, familiar permanente,y

c) las superficies remanentes de calle y ochavas desafectadas, se reafectan al uso y dominio
publicos como espacio verde.

Articulo 2°.- Desafectacién. Desafectar del uso y dominio publicos el predio identificado en el
catastro como Parcela 3C, del Macizo 52, de la Secci6n H, del ejido urbano de la ciudad de Ushuaia,
con la finalidad de afectarlo al uso residencial para vivienda unica, familiar y permanente, conforme
al croquis que como Anexo {I corre agregado a /a presente.

Articulo 3°.- Compensacién. Las superficies correspondientes a espacios verdes desafectadas
por aplicacién de presente instrumento, seran compensadas en el proyecto de urbanizacién del
predio identificado en el catastro como Parcela 2, del Macizo 2, de la Seccién H, del ejido urbano de
la ciudad de Ushuaia.

Articulo 4°.- Zonificacién. Otorgar, a las parcelas resultantes del proyecto mencionado en los
articulos precedentes, los indicadores urbanisticos que se establecen en los Anexos III (plano) y IV
(hoja de zona), que corren agregados a la presente.

Articulo 5°.- Derogacién. Derogar toda norma que se oponga a la presente.
Articulo 6°.- De forma'.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de ordenanza !eido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota,
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votacién nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De La Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- gConcejala Freiberger?
SRA FREIBERGER.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarziin?
SR. OYARZUN.- Afirmativo
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Saldias?
SRA. SALDIAS .- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Vuelvo a votar negativamente, sefora presidente, porque en este proyecto de
ordenanza, que fue tratado en primera lectura, como dije en ese momento, se esta realmente
disminuyendo la superficie total del cementerio Parque del Mar. Asi que de ninguna manera, mas
alla de compartir la necesidad de generar suelo urbano para asignarlo a satisfacer las necesidades
de vivienda individuales y de uso familiar de nuestros vecinos, en este caso debo preservar y votar
por la preservaci6n del cementerio. No puedo acompafiar este proyecto, nada mas, sefiora
presidente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos votos negativa, ocho por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza en Segunda Lectura.

- XXVII -

RATIFICACION DEL DECRETO MUNICIPAL N.° 6682024 QUE APRUEBA EL ACTA ACUERDO
N.° 20032, ENTRE LA MUNICIPALIDAD Y LOS VECINOS NORBERTO LOPEZ; ELIANA LALLI,

MARIANO LALLI Y ERIBERTO LOPEZ
(Asunto 1180/2025, expediente 37/2024)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1180.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Ratificacién. Ratificar en todos sus términos -ad referéndum del Concejo

Deliberante de la ciudad de Ushuaia- el Decreto Municipal N.° 668/2024, que corre adjunto a la
presente como Anexo I, mediante el cual se aprueba el Acta Acuerdo registrada bajo el N.° 20032,
celebrada entre la Municipalidad de Ushuaia y los vecinos sefior Norberto Angel Lopez, DNI N.°
10.135.234; la sefiora Eliana Carolina Lalli, DNI N.° 35.283.315; el sefior Mariano Nicolas Lalli, DNIN.° 26.974.884, y el sefior Eriberto Enrique Lopez, DNI N.° 16.711.328, con el objeto de incorporar a
la parcela mencionada en el Acta Acuerdo registrada bajo el N.° 10733, aprobada por Decreto
Municipal N.° 1577/2016, la superficie necesaria para incluir las tres (3) viviendas y el taller existente
y delimitar el sector, quedando /a parcela resultante identificada en forma provisoria como Secci6n Q,
Macizo 31, Parcela 17a, con una superficie aproximada de ocho mil metros cuadrados (8000 m2),
con destino a vivienda multifamiliar y taller.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacién nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
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SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De La Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
SRA FREIBERGER.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Saldias?
SRA. SALDIAS.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo por las mismas razones que explicité cuando este asunto fue tratado en
primera lectura. Nada mas, sefiora presidente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Un voto por la negativa, nueve por la
afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza en Segunda Lectura.

23 - D.E.

- XXVIII -

AUTORIZACION DE AUSENCIA DE LA SENORA VICEINTENDENTA MUNICIPAL
(Asunto 1144/2025, expediente 117/2012)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Presidencia.
Asunto 1144.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Autorizar, en virtud de lo establecido en el articulo 157 de la Carta Organica

Municipal, la ausencia de la sefiora viceintendenta, abogada Gabriela Mufiz Siccardi, desde el dia 5
al 16 de enero, inclusive de 2026.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XXIX -

AUTORIZACION DE AUSENCIA DEL SENOR INTENDENTE MUNICIPAL
(Asunto 1203/2025, expediente 117/2012)

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Gracias, para ingresar fuera del Orden del Dia el asunto 1203, respecto a la licencia
del intendente de la ciudad.
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SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracion la mocion de ingresar el asunto 1203...
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- 1204, yo lo tenia como tres, perdén. Perd6n, yo lo dije mal.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el ingreso del asunto 1204 para ser
tratado en la sesién, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

Vamos a pasar a la lectura del asunto.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Espéreme, espere. Alto.
SRA. AVILA.- Alto, son dos asuntos diferentes. Yo estoy solicitando el de la licencia del intendente,
que fue ingresado. No es el 1204, es 1203, exactamente. Es 1203 la licencia del intendente, la que
estoy solicitando el ingreso.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la ciudad de
Ushuaia Resuelve:

Articulo 1°.- Autorizar -en virtud de lo establecido en el articulo 157 de la Carta Organica
Municipal- la ausencia del sefior Intendente municipal, don Walter Vuoto, desde el dia 20 de enero
de 2026 y por el plazo de treinta (30) dias, para hacer uso de su descanso anual 2025.

Articulo 2°.- De forma'.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, usted sabe cuales han sido mis observaciones respecto de
los ultimos pedidos de licencia del sefior intendente cuando ésta supera mas de cinco dias.

En este caso nadie le niega el descanso anual a nadie, lo tiene bien merecido por el trabajo
llevado adelante y esta cumpliendo con el procedimiento de constitucién necesario al efecto, asi que
mi voto es positivo, sefora presidenta.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Y no hay superposicion.

- Risas.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de resolucién leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda aprobada la resolucién.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Por unanimidad.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Por unanimidad, si.

- Hablan varias personas a la vez.

- XXX -

MUESTRA ITINERANTE MUSEO FLY FISHING SMALL
(Asunto 1111/2025, expediente 309/2009)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Partido Justicialista.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal De La Vega.
SR. DE LA VEGA.- El asunto 1111, que se lea con sus modificaciones, por favor.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Como no, por Secretaria se va a leer con las modificaciones.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la ciudad de
Ushuaia Resuelve:
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Articulo 1°.- Declarar de interés municipal la muestra itinerante de caracter educativo e
historico denominada 'Museo Fly Fishing Smolt', vinculada a la pesca con mosca y la introduccion,
cultivo y desarrollo de los distintos tipos de salmonidos.

Articulo 2°.- Reconocer la importancia cultural de la muestra por su aporte a la preservacion
del patrimonio y la identidad local de nuestra ciudad.

Articulo 3°.- La presente no genera erogaciones al erario publico.
Articulo 4°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de resoluci6n, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XXXI -

PROGRAMA DOCUMENTAL "ARCHIVISTA"
(Asunto 1127/2025, expediente 166/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1127.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Declarar de Interés Municipal el programa documental aArchivista' producido y

emitido por Canal 11 de Ushuaia.
Articulo 2°.- Reconocer la importancia cultural del archivo histérico del Canal 11 de Ushuaia.
Articulo 3°.- La presente declaracién no implica erogaciones al erario municipal.
Articulo 4°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- ¢Se leyeron con las modificaciones? No, esta bien.
Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por Secretaria, los que estén por fa

afirmativa a mano alzada.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda aprobada por unanimidad.
- Hablan varias personas a la vez.

- XXXIl -
EXCEPCION DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 5251 AL VEHICULO DOMINIO OVQ407

(Asunto 1171/2025, expediente 122/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1171.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal De La Vega.
SR. DE LA VEGA.- Si, gracias, presidenta. Si se puede leer también con las modificaciones este
asunto.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Bueno, vamos a leer con las modificaciones.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la ciudad de
Ushuaia sanciona con fuerza de ordenanza:

Articulo 1°.- Exceptuar por unica vez y por el plazo de un (1) afio al vehiculo dominio OVQ407,
marca Hyundai, modelo H1, afio 2015, tipo: transporte de pasajeros, propiedad de la sefiora Pincol
Luciana Elizabeth, DNI 28.509.530, de la antigiedad maxima para ser habilitado por primera vez,
establecida en el primer parrafo del articulo 4° de la Ordenanza Municipal N.° 5251.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.
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- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votaci6n nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Freiberger?
SRA. FREIBERGER.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Saldias?
SRA. SALDIAS.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo, y voy a fundar mi voto. Estamos estableciendo una excepcién a una
ordenanza que establece una antigUedad maxima de diez afios para poder inscribir un automotor
para iniciar las actividades. Y la verdad que lo que acabamos de sancionar no se ajusta a la letra, ya
que hablamos tanto de letra y espiritu de algunas ordenanzas, no se ajusta a la letra y el espiritu.

No puedo acompaniar a esta excepcion porque ya tiene la antiguedad maxima de ese vehiculo
que permite la ordenanza vigente.

Nada mas, sefiora presidente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos por la negativa, ocho por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda sancionada la ordenanza

24 - M.L.C.V.

- XXXIll -
SUSTITUCION DEL ARTICULO 8° DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 6105 (SENTIDO DE

CIRCULACION DE LA CALLE FRANCISCO GONZALEZ)
(Asunto 1172/2025, expediente 144/1994)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1172.
SR. DE LA VEGA.- Pido la palabra, presidenta.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal De La Vega.
SR. DE LA VEGA.- Si se puede leer a este asunto con sus modificaciones, por favor.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- éComo no? Sera leido con modificaciones.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Sustituir el articulo 8° de la Ordenanza Municipal N.° 6105, el cual queda
redactado de Ia siguiente forma:

Articulo 8°.- Establecer para la calle Francisco Gonzalez su doble sentido de circulacion,
desde la arteria Hernando de Magallanes hasta German Oscar Wilder'.
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Articulo 2°.- Sustituir el articulo 9° de la Ordenanza Municipal N.° 6105, el cual queda
redactado de la siguiente forma:

Articulo 9°.- Establecer para la calle Marcelino Serapio Jerez un unico sentido de circulacién
vehicular NO-SE (noroeste a sudeste), desde la calle Hernando de Magallanes hasta la calle Padre
José Maria Beauvoir; y su doble sentido de circulacion desde la calle Padre José Maria Beauvoir
hasta la calle Acigami'.

Articulo 3°.- Sustituir el articulo 11 de la Ordenanza Municipal N.° 6105, el cual queda
redactado de la siguiente forma:

Articulo 11.- Establecer para la calle Acigami un Unico sentido de circulacién vehicular NE-SO
(noreste a sudoeste), desde la calle Francisco Gonzalez hasta la calle Karukinka Norte; y su doble
sentido de circulacion desde la calle Marcelino Serapio Jerez hasta la calle Francisco Gonzalez'.

Articulo 4°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
secretaria, lo que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XXXIV -

AUTORIZACION DE CAMBIO DE DESTINO DE VIVIENDA UNICA, FAMILIAR Y PERMANENTE A
USO COMERCIAL AL PREDIO UBICADO EN LA SECCION O, MACIZO 002, PARCELA 081

(Asunto 1173/2025, expediente 77/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1173.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal De la Vega.
SR. DE LA VEGA.- Si este asunto se puede leer con sus modificaciones, por favor.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ok, se va a leer con las modificaciones.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Autorizar al Departamento Ejecutivo Municipal el cambio de destino de vivienda
unica familiar permanente a uso comercial al predio identificado catastralmente como Seccion O,y
Macizo 002, Parcela 081 del barrio Valle de Andorra, adjudicado al sefior Sanchez Velasquez,
Manuel Omar, DNIN.° 18.789. 138.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
secretaria, lo que estén por la afirmativa, mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XXXV -

RECONOCIMIENTO AL MERITO AL AGENTE DANIEL ALBERTO VAZQUEZ
(Asunto 1189/2025, expediente 92/2014)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1189.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Otorgar el reconocimiento al mérito al agente Daniel Alberto Vazquez por su

abnegado servicio publico durante mas de tres décadas a la Comunidad de Ushuaia".
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- No no, ese asunto no...

Tiene la palabra la concejal Avila
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Ese asunto no esta ingresado.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- No, no lo pidieron ingresar.
SRA. AVILA.- Presidenta, pido un cuarto intermedio en cinco minutos.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Como no.

Esta a consideracion el pedido de cuarto intermedio, los que estén por la afirmativa a mano
alzada.

- Es la hora 16y 49.
-A la hora 17y 00:

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Siendo las diecisiete horas se levanta el cuarto intermedio.
Continuamos en sesi6n.

- XXXVI -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1104/2025, expediente 32/1984)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Partido de la Concertacién
FORJA.

Asunto 1104.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Escalante.
SRA. ESCALANTE.- Gracias presidenta.

Este es un asunto que, encaminamos del barrio Felipe Varela y vimos que hay dos espacios
verdes que hay que desmalezar y hacer una puesta en valor, una limpieza y desmalzamiento
pedimos. Y aparte incorporamos también el tema de la escalera, que era un pedido ya hecho por el
doctor Tavarone.

Asi que le solicitamos al Ejecutivo que por favor, en el plan de obras de esta temporada lo
ponga, lo incluya.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias concejala, vamos por pasar a la lectura.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Resuelve:

Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal la puesta en valor, remodelacién y/o
nueva construccién de la escalera que se encuentra ubicada sobre !a calle Provincia Grande, entre
Kuanip y L. Bridges.

Articulo 2°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal la limpieza y mantenimiento de los
espacios verdes ubicados en las parcelas denominadas catastralmente como L-54A-24 y L-56F-02.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion...
Tiene la palabra el concejal Tavarone.

SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, nosotros hemos insistido con que se proceda a poner en
valor esa escalera. Hay dos resoluciones aprobadas por este cuerpo y es una necesidad de los
chicos y de los docentes que estan en el Jardin N.° 7 y en la escuela que esta en el mismo sector. Y
realmente creo que es un tema que debe ser prioritario, asi que agradezco también la insistencia del
bloque que integran mis pares. Nada mas, senor presidente.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, Concejal.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobada por unanimidad.
- Se vota y resulta afirmativa.
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- XXXVII -

EXCEPCION A LO DISPUESTO AL ARTICULO 8° DE LA ORDENANZA MUNICIPAL N.° 3131 A
LA SRA. GONZALEZ NOEMI

(Asunto 1181/2025, expediente 116/2011)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1181, proyecto de ordenanza.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA
SANCIONA CON FUERZA DE

ORDENANZA
Articulo 1°.- Excepcién. Exceptuar de lo dispuesto por el articulo 8° de la Ordenanza Municipal

N.° 3131 y su modificatoria a la sefiora Nancy Noemi Gonzalez, DNI N.° 24.113.200, y al sefior
Marcelo Carlos Castro, DNIN.? 16.207.727.

Articulo 2°.- Excepcién. Exceptuar de fo dispuesto por los articulos 16, inciso d), y 18 de la
Ordenanza Municipal N.° 5055 y sus modificatorias a la sefiora Nancy Noemi Gonzalez, DNI N.°
24.113.200, y al sefiorMarcelo Carlos Castro, DNI N.° 16.207.727.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda sancionada por unanimidad.

- XXXVIII -
SOLICITUD AL DEPARTEMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL

(Asunto 1194/2025, expediente 34/2024)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1194.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, arbitre los medios necesarios para implementar tareas de mantenimiento, limpieza y
control del sistema pluvial en el sector comprendido entre las calles San Martin y Antartida Argentina,
conforme surge del Anexo I, que corre agregado y forma parte integral de la presente.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracioén el proyecto de resolucion leido por
secretaria. Los que estén por la afirmativa a mano alzada.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad,
- Se vota y resulta afirmativa.

25 - D.E.

- XXXIX -

RECONOCIMIENTO AL MERITO A LA SENORA BERNAT
(Asunto 1186/2025, expediente 92/2014)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de La Libertad Avanza.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Saldias.
SRA. SALDIAS.- No, lo pedi.
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SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).-Tiene que pedirle que se lea con las modificaciones, senora
concejala.
SRA. SALDIAS.- Perdon, voy a solicitar que se lea con las modificaciones el asunto.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1186.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Otorgar la distincién de Reconocimiento al Mérito a titular Norma Bernat, DNI N.°

19.117.497, quien es integrante del grupo del Purple Run Band, quien participé el 21/11/2025 en la
carrera nacional UTMB, recorriendo y finalizando los 86 km de travesia por las montafias de la
ciudad de Bariloche, obteniendo el primer puesto en la categoria 5559.

Articulo 2°.- Destacar y reconocer la tenacidad y la disciplina en el desempefio de Norma
Bernat, situandola entre los deportistas mas destacados de Ia disciplina a nivel mundial, resaltando
su compromiso social en el deporte y en la construccién de andamiajes para generaciones futuras.

Articulo 3°.- La presente declaracién no implica erogaciones al erario municipal.
Articulo 4°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda aprobada la resolucion.

_ XL _

RECONOCIMIENTO AL MERITO AL SENOR ISORNA
(Asunto 1187/2025, expediente 92/2014)

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejal Saldias.
SRA. SALDIAS.-Voy a pedir también que se lea con las modificatorias.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1187.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Otorgar la distinci6n de reconocimiento al mérito a titular Franco Isorna, DNI N.°

34.334.906, quien es integrante del grupo de corredores naturaleza activa y participé el 20/11/2025
en la carrera nacional UTMB, recorriendo y finalizando los 130 km de travesia por las montafias de la
ciudad de Bariloche.

Articulo 2°.- destacar y reconocer la tenacidad y la disciplina en el desempefio de Franco
Isorna por ser el primer argentino en arribar y obtener el octavo puesto en Ia clasificacién general,
situandolo entre los deportistas mas destacados de la disciplina a nivel mundial, resaltando su
compromiso social en el deporte y la construccién de andamiajes para generaciones futuras.

Articulo 3°.- La presente declaracion no implica erogaciones al erario municipal.
Articulo 4°.- De forma'.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda aprobado por unanimidad.S
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- XLI -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1145/2025, expediente 401/2004)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos de Somos Fueguinos.
Asunto 1145.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, se instruya la reparacién de los escalones faltantes y las estructuras de apoyo del
puente peatonal que une las calles Marcos Zar y Damiana Fique, que se ubica colindante al puente
de la calle Fuegia Basket conforme surge en los Anexos 1 que corren agregado a la presente.

Articulo2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideraci6én el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XLII -
SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL

(Asunto 1146/2025, expediente 116/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1146.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través de la Secretaria de

Gobierno y/o de la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable, que inicie de manera inmediata
el procedimiento previsto por Ordenanza Municipal N.° 5122 para la identificacion, notificacion, retiro
y disposicion final de los vehiculos automotores en estado de abandono en Ia via publica conforme
surgen de los Anexos I, Il, Ill y lV respectivamente de:

1) un colectivo patente EDK 265 y un trailer -sin patente- los dos de color negro, ubicado
sobre avenida Leandro N. Alem al 2900, en Ia interseccién con Las Lajas;

2) un colectivo color negro patente CMF 348, ubicado sobre la avenida Leandro N. Alem
entre las intersecciones Las Lajas y Los Castor;

3) un colectivo ubicado sobre la colectora de la calle Perito Moreno al 2600, con presencia de
dos cilindros de gas de 45 kg;

4) dos colectivos abandonados en el ingreso al barrio Andorra en el sector de la rotonda
sobre Héroes de Malvinas 3300.

Articulo 2°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, en caso de verificarse la
presencia de personas habitando dichas unidades abandonadas, de intervencién a la Secretaria de
Politicas Sociales, Sanitarias y de Derechos Humanos, a fin de evaluar la situacién y decidir las
acciones correspondientes.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.
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- XLII -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1147/2025, expediente 385/1992)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1147.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, incluya en el Plan de Obras 2026, los trabajos necesarios para la puesta en valor de la
plaza WAYA ubicada en Ia interseccién de las calles Juan Buezas e Isla San Pedro y la reparacién
del cerco perimetral del playén deportivo ubicado en el mismo sector conforme surge del Anexo , Il y
lil de la presente.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muhiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XLIV -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1148/2025, expediente 76/1988)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1148.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, en el marco de la Ordenanza Municipal 5122, el retiro de un vehiculo patente BHT 827
ubicado en Eva Perén al 300 conforme surge en los Anexos y Il que corren agregados a la
presente.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XLV -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1149/2025., expediente 144/1994)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1149.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°- Instruir al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, de cumplimiento a la Ordenanza Municipal 5430 que establece el sentido unico de
circulacién descendente de la calle Gobernador Ramén Trejo Noel, en su extension entre la calle
Aldo Motter y la avenida Leandro N. Alem conforme surge de los Anexos I Il y Ill de la presente.

Articulo 2°- De forma".

59



SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XLVI -
SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL

(Asunto 1150/2025, expediente 1208/1998)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1149... perdén, 1150.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Reiterar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de las aéreas que

correspondan, cumpla con la resolucion N.° 27/2025.
Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

- XLVII -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1151/2025, expediente 705/2005)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1151.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Reiterar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de las aéreas que

correspondan, cumpla con la resolucién N.° 14112025
Articulo 2°.- De forma'.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de resoluci6n...
Tiene la palabra el conceial Tavarone.

SR. TAVARONE.- No, primero votemos el proyecto de resolucién y después voy a hacer uso de la
palabra.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Ah, bueno.

Esta a consideracion el proyecto de resolucién, los que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda aprobada la resolucion.

- XLVIII -

MINUTA DE COMUNICACION AL GOBERNADOR DE LA PROVINCIA
(Asunto 1152/2025, expediente 352/2005)

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora secretaria, nada mas que para que el asunto que vamos a tratar a
continuacién sea leido por Secretaria con las modificaciones introducidas.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Gracias, sefior... Qué le digo? Porque me dijo secretaria,
por eso.
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SR. TAVARONE.- Bueno, usted me dijo Walter asi que yo estoy al inicio de esta sesi6n.
- Risas.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Estamos a mano.
Se va a leer por Secretaria con las modificaci6én es solicitadas.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "Minuta de comunicacién:
En mi caracter de presidenta del Concejo Deliberante y por mandato del cuerpo de los

sefiores y las sefioras concejalas, tengo el agrado de dirigirme al gobernador de la provincia de
Tierra del Fuego, Antartida Isla del Atlantico Sur, para solicitar que, a través del area que
corresponda, proceda a realizar las tareas de reparacién y mantenimiento de la ruta provincial
numero 30 en su tramo que lleva hasta la baliza escarpados, a los efectos de disminuir los riesgos
de accidentes y fortalecer los atractivos del lugar.

Sin otro particular, saluda a usted, atentamente".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideraci6én el proyecto de minuta leido, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Queda aprobada la minuta por unanimidad.

- XLIX -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1153/2025, expediente 48/2021)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1153.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través de las areas que

corresponda, proceda a evaluar y solucionar el problema de la acumulacion de residuos y la
introduccién de un contenedor maritimo en el Espacio Verde identificado como Seccién J, Macizo
110, Parcela 3, que linda al Sur con el 'cul de sac' de la calle Del Puente y que en su oportunidad
este inconveniente fue también informado por un vecino a través del reclamo N.° 34.458/2025,
conforme surge del Anexo I que forma parte integrante de la presente.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

_ L _

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1191/2025, expediente 799/2006)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1191.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).-"E/ Concejo Deliberante de la ciudad de
Ushuaia resuelve:

Articulo 1°- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que
corresponda, proceda a retirar el volquete con residuos ubicado sobre fa calle San Juan interseccion
con la calle Misiones conforme surge del Anexo I de la presente.

Articulo 2°- De forma".
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA, PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.

_ LI -
MODIFICACION DE ANEXO | DEL DECRETO CD 09/2009

(Asunto 1204/2025, expediente 3/1984)

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).-Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, gracias. Para ingresar el asunto 1204 respecto a una modificacién de
la licencia especial de los concejales.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracion la incorporacién del asunto 1204 para
ser tratado en sesion, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votacion nominal.
- Votan por ta afirmativa las y los concejales: Avila, De la Vega, Escalante, Espeche, Freiberger, Garay, Oyarztin, Pelloli, Saldias y

Tavarone.
- Votan diez sefioras y seriores concejales.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda incorporado el asunto y se hace la lectura inmediata.
Tiene la palabra la concejala Avila.

SRA. AVILA.- Gracias, presidenta. Un pequefio error en la escritura para que lo lean con las
modificaciones, por favor, acercadas.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Se va a proceder a la lectura del asunto 1204, incorporado
recientemente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Decreta:

Articulo 1°.- Modificar el inciso b) 'Licencia Especial', del articulo 12 'Deber De Asistencia' del
Titulo Segundo 'De los concejales', Anexo I del Decreto CD 09/2009, el que queda redactado de la
siguiente manera:

'b) Licencia Especial: se otorgan por unica vez, sin goce de dieta en caso de ausencias
extraordinarias que superen el plazo de treinta (30) dias, las que deben ser fundadas,
informadas y autorizadas por el cuerpo. En dicho periodo ejerce el reemplazo del concejal o la
concejala saliente, con goce de dieta y todas las prerrogativas propias del cargo, el o la
suplente que corresponda a la salida del concejal/a en uso de tal licencia. El concejal o la
concejala suplente asume sus funciones en Sesién Especial convocada dentro de los cinco (5)
dias de notificada a la Presidencia la necesidad de licencia especial por parte del concejal o la
concejala que la requiera, y ejerce el cargo hasta que sea notificada a la Presidencia la
finalizacion de la licencia'.
Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, voy a mocionar que este asunto sea mandado a comision
para ser tratado, porque si bien la licencia especial no esta reglamentada y casualmente el! caso
concreto de licencia especial fue precisamente la mia como antecedente, no tiene un plazo de
duraci6n maxima esa licencia.

Entonces, me parece que eso deberia ser corregido en el texto de del proyecto que se esta
analizando, mas alla de que en caso que eso constara dentro del proyecto, podria votarlo
positivamente.

Y ademas, en caso de que no se acceda a lo peticionado, voy a pedir abstenerme de votar en
el fondo de esta cuestion.

Nada mas, sefora presidente.
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Hasta mientras dure el mandato es el plazo.
Esta a consideracion la moci6én del concejal de remitir el asunto a comisi6n, los que estén por

la afirmativa a mano alzada.
Se vota.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Votacion nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejala Avila?
SRA. AVILA.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejala Freiberger?
SRA. FREIBERGER.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejal Saldias?
SRA. SALDIAS.- Negativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Positivo y le pido al cuerpo que autorice a abstenerme de votar.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Entonces, no prosperé la mocién para ser remitido a
comision...

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Nueve a uno.
Y esta la mocién del concejal Tavarone de que se lo autorice a abstenerse de la votacidn, los

que estén por la afirmativa a mano alzada.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Se ha otorgado el pedido de abstencidon para votar.
Vamos a poner a votacion el asunto leido por Secretaria, los que estén por la afirmativa a

mano alzada.
é£Concejala Garay?

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Si, el asunto se esta votando, concejala. Si.
- Se vota y resulta afirmativa.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Queda aprobado por unanimidad con la abstencion del
concejal Tavarone.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Por ahi para aclarar algo, nomas, porque estaba rechequeando lo que decia el
concejal. Las suplencias... las licencias, perdén, tienen que ser igual fundadas, informadas y
autorizadas por el cuerpo. Eso queda en claro, ¢no? Solamente es el numero de dias lo que
cambiamos, nada mas.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Y el plazo maximo sera mientras dure el mandato.
SRA. AVILA.- Claro, sacamos Unicamente lo de plazo maximo, nada mas, pero tienen que ser
fundadas y autorizadas por el cuerpo, nada mas. Queria aclarar eso.
SR. TAVARONE.- Ya pude leer el proyecto.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Listo, qued6 sancionado el decreto.
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26 - F.C.

_ Lil _

MINUTA DE COMUNICACION A LA DIRECCION PROVINCIAL DE OBRAS Y SERVICIOS
SANITIARIOS DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR

(Asunto 1154/2025, expediente 169/2025)

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Continuamos con la lectura del Orden del Dia.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asuntos del Movimiento Popular Fueguino.

Asunto 1154/2025. Minuta de Comunicacién:
"En mi caracter de presidenta del Concejo Deliberante y por mandato de los sefiores

concejales y las sefioras concejalas, tengo el agrado de dirigirme a la Direccién Provincial de Obras
y Servicios Sanitarios de Tierra del Fuego, Antartida e Islas del Atlantico Sur, a fin de solicitarle que a
través del area que corresponda, realice las obras de mantenimiento de la camara séptica y del
sistema de desagtie en el sector del barrio 300 viviendas tira 6, con el objeto de proponer una
solucion efectiva y contribuir al mejoramiento de la salud publica.

Sin otro particular, saluda a usted muy atentamente".
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracion el proyecto de minuta leido por
secretaria los que estén por la afirmativa mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda aprobada la minuta.

_ Litl _

Cuarto Intermedio

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA AVILA.- Pido un cuarto intermedio de cinco minutos sobre bancas. Nada mas.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideraci6n el cuarto intermedio los que estén por
la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Entramos en cuarto intermedio.

- A lahora 17y 23:
Es la hora 17y21.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Siendo las diecisiete horas, veintitrés minutos, levantamos el
cuarto intermedio.

Continuamos en sesi6n.

_ LIV _

MINUTA DE COMUNICACION ALA DIRECCIO PROVINCIAL DE OBRAS Y SERVICIOS
SANITARIOS DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR

(Asunto 1155/2025, expediente 629/1999)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto: 1155.
Estamos en el Movimiento Popular Fueguino.
Minuta de Comunicacion:
"En mi caracter de presidenta del Concejo Deliberante y por mandato de las sefioras

concejalas y sefiores concejales, tengo el agrado de dirigirme a la Direccién Provincial de Obras y
Servicios Sanitarios de Tierra del Fuego, Antartida, Islas del Atlantico Sur, a fin de solicitarle que a
través del area que corresponda, realice la intervencién requerida en el rio Pipo en inmediaciones
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del espacio conmemorativo Mirador Tafia Rojas Valenzuela por escurrimiento de aguas negras que
proviene de un cafio de PVC aproximadamente 200 mm y se vierten en el rio Pipo conforme se
observan en las imagenes anexadas.

Sin otro particular, saluda usted muy atentamente'".
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de minuta, los que estén
por la afirmativa mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Queda aprobada la minuta por unanimidad.

_ LV _

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1156/2025, expediente 629/1999)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1156.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, realice la intervencién requerida en el Rio Pipo, en las inmediaciones del Espacio
Conmemorativo Mirador Tania Rojas Valenzuela, por escurrimiento de aguas negras que proviene
de un cafio de PVC aproximadamente de 200 mm. y se vierten en el Rio Pipo.

Articulo 2°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que
corresponda, evalue la factibilidad de tomar las medidas necesarias para frenar el derrame de aguas
negras en el Rio Pipo, en las inmediaciones del Espacio Conmemorativo Mirador Tania Rojas
Valenzuela, por escurrimiento de aguas negras que proviene de un cafio de PVC aproximadamente
de 200 mm. y se vierten en el Rio Pipo.

Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta consideracion del proyecto de resolucion, los que estén
por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobada por unanimidad.

_ LVI _

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1157/2025, expediente 182/2002)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1157.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, remita informacion referida a la implementacién de medidas de mitigacion que se
llevaron a cabo en relacion a la ampliacién del Relleno Sanitario Ushuaia - Médulo 1, ubicado en el
sector de la parcela 223 - Seccién Rural, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 2°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a las tareas de retiro y limpieza de los residuos s6lidos identificados en el
perimetro - canal de guarda, ubicado en el sector de la cara Este del médulo activo y del médulo en
ampliacion, ubicado en el sector de la parcela 223 - Seccién Rural, segun lo establece la Ordenanza
Municipal N.° 2487/2002.
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Articulo 3°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita la informacién referida al proyecto de medidas estructurales para el ordenamiento de
escurrimiento superficial y subsuperficial en la subcuenca, en relacién al Relleno Sanitario Ushuaia,
segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 4°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a la implementacién de medidas de mitigaci6n que se llevaron a cabo en
relacion a la voladura de basura al Rio Olivia, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.°
2487/2002.

Articulo 5°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a la implementaciédn de medidas de mantenimiento y limpieza de la ladera
del Rio Olivia, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 6°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacién referida a la implementaciédn de carteleria en el ingreso al Relleno Sanitario
Ushuaia, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 7°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a la implementacié6n de medidas de mejoramiento del cerco perimetral del
ingreso al Relleno Sanitario Ushuaia, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 8°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a la implementacién de medidas en relacion al ingreso del Relleno
Sanitario Ushuaia, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 9°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a las tareas de retiro y limpieza de los residuos sélidos identificados en el
ingreso al Relleno Sanitario Ushuaia, en especial a las areas lindantes al Rio Olivia, segun lo
establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 10.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal, a través del area que corresponda,
remita informacion referida a los requerimientos formulados a la empresa Agrotécnica Fueguina
SACIF en relacion a las tareas de limpieza y mantenimiento al Rio Olivia y a la parcela 223 - Seccion
Rural, segun lo establece la Ordenanza Municipal N.° 2487/2002.

Articulo 11.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Esta consideracién el proyecto de resolucion, los que esten
por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota re lta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Aprobada por unanimidad.

27 - D.E.

- LVII -
MINUTA DE COMUNICACION ALA DIRECCION PROVINCIAL DE ENERGIA

(Asunto 1158/2025, expediente 34/2024)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1158, minuta de comunicacion.
"En mi caracter de presidenta del Concejo Deliberante y por mandato de los sefiores y las

seforas concejalas, tengo el agrado de dirigirme a la Direccién Provincial de Energia de Tierra del
Fuego Antartida e Islas del Atlantico Sur a fin de solicitarle que, a través del area que corresponda,
realice las obras de mantenimiento de dren privado en el terreno ubicado en la calle Luis Vernet en la
interseccién de las calles Crucero Gral. Belgrano y Pontén Rio Negro de la ciudad de Ushuaia.

Sin otro particular, saludo a usted muy atentamente".
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
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SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad, con fa ausencia de la concejala
Escalante.

- LVIll -
CREACION DEL PROGRAMA MUNICIPAL DE SEPELIO SOLIDARIO COMO SERVICIO

PUBLICO DE CARACTER SOCIAL Y SOLIDARIO
(Asunto 1182/2025, expediente 171/2025)

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, para solicitar el adelantamiento del asunto 1182.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracidon el pe... eh, sepelios.
SRA. AVILA.- El ultimo tema que habia solicitado.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el adelantamiento del asunto 1182, los
que estén por la afirmativa a mano alzada.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Estaba como ultimo tema, esta pidiendo que se adelante, los
que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad, con la ausencia de la concejala
Escalante.

Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, presidenta, para solicitar que se lea con las modificaciones ingresadas, acercadas
a la Secretaria.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias, concejala.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "E/ Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Crear el Programa Municipal de Sepelio Solidario como servicio publico de
caracter social y solidario, destinado a garantizar un sepelio digno para toda persona con residencia
debidamente acreditada en la ciudad de Ushuaia.

Articulo 2°.- El programa asegurara la cobertura de:
a. retiro del cuerpo desde el lugar de deceso;
b. provision de ataud tipo béveda con dos (2) paneles;
c. uso de sala velatoria;
d. tramites administrativos de inhumaci6n;
e. traslado al cementerio local.
Articulo 3°.- El financiamiento del presente programa se realizara mediante la incorporacién de

un item o sobretasa denominada Programa Municipal de Sepelio Solidario, la que se calculara en un
porcentaje del diez por ciento (10%) de la tasa general por servicios municipales, junto a la cual se
liquidara asegurando su sustentabilidad y acceso universal. El Departamento Ejecutivo Municipal
crea un fondo especifico a tales efectos donde debera incorporarse fa totalidad de lo recaudado
mensualmente en concepto de item mencionado. El destino de los fondos sera exclusivamente el
financiamiento del presente programa.

Articulo 4°.- Sera autoridad de aplicacién de la presente ordenanza el Departamento Ejecutivo
Municipal a través del area que esté designe.

Articulo 5°.- Los servicios funerarios seran prestados por casas funerarias habilitadas en la
ciudad de Ushuaia.

Articulo 6°.- La autoridad de aplicaci6n debera asegurar mecanismos de seguimiento,
informacion y control a fin de garantizar el uso adecuado de los recursos.

Articulo 7°.-. Aquellas personas que cuenten con servicio de sepelio pago por cualquier otro
sistema, se le abonara un importe equivalente al costo del servicio solidario basico de sepelio, previo
acreditacion de la efectiva cobertura del sepelio.
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Articulo 8°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de ordenanza leido por
Secretaria, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Votaci6n nominal.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Avila?
SRA. AVILA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal De la Vega?
SR. DE LA VEGA.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- 0Concejala Escalante?
SRA. ESCALANTE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Espeche?
SR. ESPECHE.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejala Freiberger?
SRA. FREIBERGER.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejala Garay?
SRA. GARAY.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Oyarzun?
SR. OYARZUN.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ¢Concejal Pelloli?
SR. PELLOLI.- Afirmativo.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- ;Concejal Saldias?
SRA. SALDIAS.- Voy a fundar mi voto negativo porque, bueno, ya es de publico conocimiento que
nuestro partido no acompafa el incremento o la creacién de nuevas tasas. Y también me voy a
rectificar, porque en el comienzo de esta sesién, por un error involuntario, acompafé este
tratamiento. No lo tenia a mano, no sé si culpa de la inexperiencia o qué, pero bueno, ya habia
adelantado mi voto negativo respecto del tratamiento de este tema. Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias, concejala.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- éConcejal Tavarone?
SR. TAVARONE.- Negativo. Y voy a fundamentar mi voto sobre este tema, que creo que constituye
un nuevo atentado al bolsillo de los contribuyentes fueguinos.

La creacion de un item como el que menciona o se menciona en el articulo 6 de este proyecto
respecto al financiamiento, claramente implica la creacién de un nuevo tributo o la instauracion de
una sobretasa de un sobre un tributo existente, cuyas alicuotas ya estan definidas en la ordenanza
tarifaria y en la ordenanza fiscal vigentes al dia de la fecha.

Ademas, debo recordar que debe aprobarse la ordenanza tarifaria... perdén, la ordenanza
fiscal, juntamente con el presupuesto que no hemos tratado y voy a ser insistente con el tema de la
falta de tratamiento por este cuerpo de presupuesto para el Ejercicio 2026
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Y ademas, cuando se habla de este programa, este programa se va a implementar mediante
la contratacién de un seguro. Usted sabe que las aseguradoras...

SR. TAVARONE.- Si, como que no.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- ...en el proyecto que se acaba de leer, no, concejal, es un
fondo especifico.
SR. TAVARONE.- Aha.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- En el proyecto que se acaba de leer dice que lo que se
recauda va a un fondo especifico.

- Hablan varias personas a la vez.
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SR. TAVARONE.- No, pero no estoy hablando de la recaudaci6n, estoy hablando de la contratacion.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Por eso, por eso, no, disctlpeme. Se va a hacer un fondo
especifico y se va a llamar a una licitacién o contratacion con las dos empresas para ver cual ofrece
mejor precio, digamos, pero no se va a contratar una poliza.
SR. TAVARONE.- No se va a contratar una poliza? y se va a hacer con dos empresas locales.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- No, se va a hacer el tramite administrativo para ver cual de
las dos empresas.

Tiene la palabra concejala Avila.
SR. TAVARONE.- ¢Cuales serian las dos empresas?
SRA. AVILA.- No quiero interrumpirlo al concejal.
SR. TAVARONE.- No me interrumpe, no.

- Hablan varias personas a la vez.
SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- ;Quiere que lo volvamos a leer?
SR. TAVARONE.- Vuelvan a leer, si. Porque no, no me queda claro: contratacién de dos empresas
cuando debi haber...
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- No, no, no es la contratacién, no me entendio.

Tiene la palabra la concejal Freiberger.
SRA. FREIBERGER.- Si me permite, sé que esta desarrollandose la votacién y es muy poco prolijo
hacerlo de esta manera, pero para evitar errores involuntarios, propongo que pasemos a un cuarto
intermedio sobre bancas, que se pueda leer el articulado de forma impresa para mayor seguridad de
quienes estamos tomando esta decisién.

Recordemos que es un proyecto que ha sido ingresado hace muy poquito tiempo y no hemos
tenido la posibilidad de debatirlo en comisién. Me parece interesante.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Si la votacién va a ser finalizada, hacemos un cuarto
intermedio, que lo lea si quiere por ahi reconsiderar su voto, lo puede reconsiderar después, pero
ahora la votacién no esta finalizado con su voto negativo. Hacemos un cuarto intermedio, lo puede
leer, si lo quiere reconsiderar podemos Io reconsiderar. ¢Le parece concejal?
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Dos por la negativa, ocho por la afirmativa.
SR. TAVARONE.- Que se lea nuevamente, como usted dijo precedentemente, para poder analizar
cuales son las modificaciones...

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Vamos a proceder a la lectura nuevamente.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Ahi lo leo.

- Hablan varias personas a la vez.
SR. TAVARONE.- ...cuando recién iniciabamos y se introdujo este tema en tratamiento. Nada mas,
senora.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Presidenta, dos votos por la negativa, ocho
por la afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Leelo por favor.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- "El Concejo Deliberante de la Ciudad de
Ushuaia Sanciona con Fuerza de Ordenanza:

Articulo 1°.- Crear el Programa Municipal de Sepelio Solidario, como servicio publico de
caracter social y solidario, destinado a garantizar un sepelio digno para toda persona con residencia
debidamente acreditada en la ciudad de Ushuaia.

Articulo 2°.- El programa asegurara, la cobertura de:
a) retiro del cuerpo desde el lugar de deceso;
b) provision de ataud tipo béveda con dos paneles;

uso de sala velatoria;
d) tramites administrativos de inhumacion;
e) traslado al cementerio local.
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Articulo 3°.- El financiamiento del presente programa se realizara mediante la incorporacién de
un item o sobretasa denominada Programa Municipal de Sepelio Solidario, la que se calculara en un
porcentaje del 10% de la tasa general por servicios municipales, junto a la cual se liquidara,
asegurando su sustentabilidad de acceso universal.

E/ departamento ejecutivo municipal crea un fondo especifico a tales efectos, donde debera
incorporarse la totalidad de lo recaudado mensualmente en concepto del item mencionado. El
destino de los fondos sera exclusivamente el financiamiento del presente programa.

Articulo 4°.- Sera autoridad de aplicacién de la presente ordenanza ei Departamento Ejecutivo
Municipal a través del area que éste designe.

Articulo 5°.- Los servicios funerarios seran prestados por casas funerarias habilitadas en la
ciudad de Ushuaia.

Articulo 6°.- La autoridad de aplicacién debera asegurar mecanismos de seguimiento,
informaci6én y control a fin de garantizar el uso adecuado de los recursos.

Articulo 7°.- Aquellas personas que cuenten con servicio de sepelio pago por cualquier otro
sistema, se le abonara un importe equivalente al costo del servicio solidario basico de sepelio, previa
acreditacion de la efectiva cobertura del sepelio.

Articulo 8°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Concejal Tavarone tiene la palabra.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, no cambia en nada los fundamentos de mi voto negativo.
Sigo manteniendo mi voto negativo. Si, debo advertir que ese fondo especifico y esa creacién de una
sobretasa que se va a aplicar sea un gravamen existente, lamentablemente sigue siendo un golpe al
bolsillo de los contribuyentes de la ciudad de Ushuaia.

Por otra parte, al ser un fondo de caracter universal, porque uno puede estar de acuerdo con
la finalidad que se persigue, pero yo entiendo que hay sectores de nuestra comunidad y de nuestros
vecinos que ya tienen cobertura de este tipo d
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contingencias.
Por eso, desde ese punto de vista, no puedo dejar tampoco de decir que se va a crear un

importante fondo que termina siendo caja, porque realmente las contingencias son pocas. Mas alla
de que uno pueda estar de acuerdo en que se trabaje con las casas de sepelio y haya libre eleccion,
como se plantea en el proyecto de los deudos de las personas que lamentablemente fallecen, me
parece que realmente es un proyecto que no deberia ser aprobado, sefiora presidente, porque
sinceramente lo veo perjudicial.

Y veo que el caracter universal que se pretende dar no resuelve los problemas que pueden
tener aquellas familias que realmente necesitan acceder a este tipo de servicios y no tienen los
fondos para acceder a los gastos de sepelio que sabemos, sabemos que son muy elevados y me
parece que la ciudad de Ushuaia tiene otras necesidades mucho mas importantes para cubrir con los
recursos municipales que los que hoy estamos afectando a este fondo especifico segun la
modificacién que se introdujo recientemente.

Nada mas, sefiora presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, sefior concejal.

Tiene la palabra el Concejal Pelloli.
SR. PELLOLI.- Lamento contrariar en estos de los ultimos asuntos que vamos a tratar el dia de hoy,
pero me parece que creo que, como decimos siempre, que conste en actas también, porque uno
acompano en este caso y porque cree que es una gran herramienta que va a tener la ciudad.

Primero que no contemplo que sea hacer caja, estamos hablando si hacemos las cuentas
aproximadas, pesos mas, pesos menos serian mil doscientos pesos ($1200) por cada vecino o
vecina de la ciudad que pueda aportar esto. Con estos con estos mil doscientos pesos ($1200) por

70



mes que vamos a estar sumando, que no invalida y lo dice muy bien el Reglame... lo que se ha
leido, justamente que no invalida que quien tiene seguro pueda también recibir esto y seguir llevando
adelante, porque aparte las casas funerarias que tienen seguro tienen otros beneficios y otras
posibilidades para seguir creciendo.

Pero hoy, digo, cuando hablamos de los millones que gasta la Municipalidad, que ayuda, que
invierten en esta ayuda de la Municipalidad de Ushuaia, como también lo hace la Provincia, y como
también lo hacen y lo hacemos muchisimos vecinos porque cada vez por desgracia que hay una de
estas situaciones, que uno no quiere, que perder un familiar, un ser querido, vemos en todas las
redes sociales, en los medios de comunicacién y con amigos y conocidos, las diferentes colectas
que hacen vecinos para poder acompafiar en momentos dificiles, en momentos donde uno lo unico
que tiene que buscar es la serenidad y fa solucién para poder velar de manera digna a su familiar, a
su amigo o a quien haya dejado de estar entre nosotros.

Por eso, sefiora presidenta, quiero que quede en actas, que para mi es importantisimo esta
posibilidad de avanzar, que con mil doscientos pesos ($1200) por cada vecino y cada vecina
estamos asegurando que tengan un sepelio digno, que no tengan que salir a correr para pedir plata
prestada, endeudarse o tener que hacer una colecta, o por qué no llamar a los a la Secretaria de
Politicas Sociales, a un intendente, a cualquiera de nosotros como concejales o a la Provincia para
buscar algun tipo de fondo para poder solventar esto.

De esta manera me parece que estas son las herramientas en las cuales uno confia, cree y
que para eso el Estado tiene que estar presente y de manera eficiente, con la transparencia
correspondiente y con el control que debe ser.

La verdad es que me parece que es una herramienta totalmente valiosa, necesaria y esto lo
vemos habitualmente. Hace muy poco tuvimos diferentes situaciones donde hemos visto que han
fallecido y que han dejado vecinos de la ciudad que no estan mas con nosotros y la familia ha tenido
que salir a buscar por redes sociales, por espacios que cualquier vecino pueda aportar un peso o
diez, cien, mil para poder llegar a tener un sepelio digno, y con esto llevamos la tranquilidad en un
momento muy dificil muy doloroso.y

Por eso queria adelantar mi acompafiamiento y mi beneplacito a un trabajo que se ha llevado
adelante y que hoy estamos acompafiando la mayoria de los concejales.

Muchas gracias, sefiora...
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias, concejal.

Tiene la palabra el concejal Tavarone.
SR. TAVARONE.- Si, sefiora presidente, no podia dejar de hacer algunos razonamientos respecto a
lo que dijo el concejal preopinante, que comparto su fundamentos y lo que dice respecto a las
necesidades sociales, pero esta Municipalidad ya tiene una partida especifica para dar los subsidios
que le requiere la gente que se ve afectada por este tipo de siniestros, tranquilamente se podria
haber destinado una parte del presupuesto municipal proyectado para el afio entrante, en ciento
cincuenta y seis mil novecientos noventa y nueve millones de pesos y chirola, habiendo distribuido
mejor la forma en que vamos a gastar los recursos de los contribuyentes de la ciudad.

Simplemente, sefiora presidente, y mas alla del importe al cual hizo referencia el concejal
preopinante, que parece una cifra pequefia pero multiplicada por la cantidad de contribuyentes, te
puedo asegurar que no va a dar lo que él dice que va a dar ni creo que tengamos mensualmente, y
voy a volver a hablar de los veinte fallecimientos para tomarlo como una cifra exagerada, porque la
verdad que no tuve tiempo para estudiar cuanto es el promedio de descensos que se producen en la
ciudad de Ushuaia, porque si hubiera tenido tiempo y estuviera comisién podriamos haberlo debatido
con mayor profundidad, y por eso hablé de caja. De ninguna manera desmerezco el fin social
perseguido. Creo que con los recursos presupuestarios que hoy dispone la Municipalidad
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y que estan proyectados para el afio 2026, podriamos hacer frente a los mismos para resolver las
mismas contingencias y necesidades a las que hizo referencia el sefior concejal. Nada mas, sefiora
presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Gracias concejal.

Tiene la palabra el concejal Oyarztn.
SR. OYARZUN.- Bueno, gracias, nosotros con el blogue de FORJA vamos a estar acompafiando
este proyecto porque creemos que es una solucién concreta, con un fin social claro.

Mientras las cosas a veces estan en comisién y por ahi y esta perfecto que alguno amerite,
hay urgencias que vemos todos los dias, como decia el concejal Pelloli, en la oficina llegan muchos
vecinos a pedir alguna ayuda econémica para afrontar temas asi o a nuestros mensajes, los
teléfonos celulares en forma personal.

En redes vemos que hay inclusive colectas que organizadas por ellos mismos con distintos
que tienen como fin poder afrontar estos gastos. La verdad que me parece que aca es una mezcia.
Es un proyecto que mezcla la sensibilidad social con una responsabilidad que tenemos nosotros
también como concejales de no estar alejados de la realidad que viven cada uno de nuestros
vecinos,

Sabemos que cuando se despide a un ser querido, sea quien sea, no se puede estar este
pensando si hay que endeudarse o si podemos despedirlo de una forma digna.

Poner al vecino en esa situacion, la verdad que si la podemos salvaguardar, si podemos hacer
algo desde aca, por lo menos nosotros lo vamos a acompafar.

Nos parece que esto tiene que ver con una empatia que hoy hace falta como sociedad, con
una realidad cruel y concreta. Yo creo que cada vez es mas habitual ver este tipo de colectas que se
dan en forma independiente por vecinos que pierden seres queridos. Y la verdad que también
volveria a funcionar una sala velatoria como la sala velatoria del cementerio antiguo.

Digo, ahi hay estructuras que se puede utilizar, que esta ahi y el impacto econdmico, si bien,
obviamente es un impacto econdmico al vecino, me parece que no es significativo y aca por ahi peco
un poco atrevido en meterme en el bolsillo de los demas, pero, hay otros gastos que son mucho mas
significativos y lo hemos acompafiado con un fin también de llevar este un bien general, como fue en
su momento la emergencia vial, que eso permitid, realmente, que hayan aumentado en forma
significa las patentes, que haya algunos autos, por ejemplo, los eléctricos que no pagaban, paguen.

Digo, tuvimos la misma vision. Imaginense si de Bloque de FORJA no vamos a estar
acompafando hoy, esta cuestién tan sensible y que si va a llevar una solucién y un alivio en
momentos de dolor a los vecinos que asi lo necesiten.

Asi que de bloque de FORJA vamos a estar acompafiando a este proyecto. Gracias.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Tiene la palabra la concejala Avila.
SRA. AVILA.- Si, dos segundos nomas para agradecerle a, bueno, a los compafieros de! Ejecutivo
municipal. Nosotros lo hemos planteado en la comisién de Presupuesto, poder charlar y poder llevar
adelante una politica publica que tenga que ver con este mismo acompanamiento.

Justamente lo hemos charlado, hemos charlado de la sala velatoria municipal, que tambien
hay que ponerla en valor, insisto, con eso. Y por supuesto, bueno, de seguir avanzando en las
problematicas, en darte solucién a las problematicas de nuestras familias de Ushuaia, es muy
importante.

Resaltar, porque hoy lo escuché en una radio que hablan de... bueno, si las familias
carenciadas. No, esto no le atraviesa solamente a las familias carenciadas, vaya a saber la definicién
de lo que signifique, pero esto le atraviesa a todas las familias de nuestra comunidad. Asi que, estar
del lado de nuestra comunidad, estar del lado del pueblo, es defender cada uno de los votos por los
cuales nosotros representamos aca. Nada mas presidente.
SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Gracias concejal.

Bueno ha quedado sancionada la ordenanza en ocho votos a favor y dos en contra.
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- LIX -

SOLICITUD AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL
(Asunto 1167/2025, expediente 34/2024)

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Continuamos con el Orden del Dia.
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1157.

"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, realice las obras de conexidn pluvial de la boca...."
Perdon.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- A ver.
- Hablan varias personas a la vez.

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Perddn.
"Articulo 1°.- Solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal que, a través del area que

corresponda, realice las obras de conexién pluvial de la boca de tormenta ubicada en la calle Luis
Vernet, en la interseccion de las calles Crucero Gral. Belgrano y Pontén Rio Negro de la ciudad de
Ushuaia.

Articulo 2°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucion, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

- Se vota y resulta afirmativa.
SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Aprobado por unanimidad.
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_ LX _

OBRA LITERARIA "PATAGONIA"
(Asunto 1195/2025, expediente 172/2025)

SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- Asunto 1195.
"EL CONCEJO DELIBERANTE
DE LA CIUDAD DE USHUAIA

RESUELVE
Articulo 1°.- Declarar de Interés Municipal la obra literaria 'Patagonia', autor Leandro Vesco, y

su presentaci6n en la ciudad de Ushuaia prevista para el 20 de diciembre en el Almacén de Ramos
Generales.

Articulo 2°.- La presente declaracién no generara gastos al erario municipal.
Articulo 3°.- De forma".

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Esta a consideracién el proyecto de resolucién, los que
estén por la afirmativa a mano alzada.

SRA. PRESIDENTE (Muniz Siccardi).- Aprobado por unanimidad
- Se vota y resulta afirmativa.

- LXI -
ARRIO DEL PABELLON NACIONAL Y DEL PABELLON PROVINCIAL

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Habiéndose agotado el Orden del Dia...
SRA. SECRETARIA LEGISLATIVA (Cardozo Porta).- No, queda un asunto, el de Daiana
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SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Uno, ¢Dai, tuyo?
No, de Daiana no. Y porque ya fue a comision, no queda. Esta en el orden del...

- Hablan varias personas a la vez.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Pasaron todos a comision.
Habiéndose agotado el Orden del Dia y siendo las diecisiete horas, cincuenta minutos, doy

por finalizada esta Sesién Ordinaria. Invito a la sefiora Maria Fernanda Chinicola Estabillo y al
agente Jonatan Lopez a arriar los Pabellones Provincial y Nacional, y a los concejales a ponernos de

- Asi se hace.

pie
La sefiora Chinicola Estabillo y el agente Lopez ingresan al recinto.

LXIl -
ENTONACION DE LA MARCHA DE MALVINAS

SRA. PRESIDENTE (Mufiz Siccardi).- Seguidamente entonaremos !a marcha de Malvinas.
- Asi se hace.
- Aplausos.

SRA. PRESIDENTE (Mufiiz Siccardi).- Agradecemos a los vecinos y vecin nos acompafaron
por las redes sociales y felices fiestas para todos.

- Es la hora 17y 50.
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